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A képviselőház farsangi szünetet tart. 

Három napra felfüggesztették a parlamenti 
tanácskozásokat, hogy az ország gondjai 
ne zavarják farsangi élvezeteikben a hon­
atyákat. Három nappal előbb, vagy utóbb 
végzik-e be a költségvetést: ez csakugyan 
nem sokat változtat a dolgokon. A döntő 
politikai események amúgy sem a parla­
mentben játszódnak le. A képviselőházi 
tárgyalások úgyszólván a formaságok jelle­
gével bírnak csak s olyan nyugalmasan 
folynak, mintha teljességgel semmi ok sem 
lenne Magyarországon arra, hogy a kedé­
lyek valami különös hullámzásba jöjjenek. 
Pedig a politikai helyzet bizonytalansága 
most is meg van s a kulisszák mögött 
sajátos forrongást észlelhet az, a ki tud 
figyelni a jelenségekre. Széli Kálmán még 
mindig szenvelgi a viszonyokkal való teljes 
megelégedést, de a viszonyok ismerői tisztában 
vannak azzal, hogy a miniszterelnök nyugalma 
csak színlelt nyugalom. Sem az osztrák 
állapotok nem olyanok, a mik a közjogi 
helyzettel üsszeiüggö magyar érdekeknek 
kedveznének, sem a szabadelvű párt belső 
ügyei nem olyan rendezettek, hogy meg­
okolhatnák azt a csöndességet, melynek 
látszata tévedésbe ejtheti az embereket.

Az osztrák belügyi állapotokban még 
mindig a legbolondabb összevisszaság ka­
varog s az uj vkormány paczifikálú törek­
vései alkalmasint újra zátonyra kerülnek. 
Kevés a kilátás arra, hogy az osztrák 
reichsrathba beköltözzék a békesség szel­
leme. A legutóbbi események azt bizonyít­
ják, hogy a Körbei-kabinet optimizmusát 
rövid időn megfojtja az ellenzéki pártok fék­
telen szenvedélyessége. A csehekkel aligha 
boldogul. Aszoczialistákkal ép oly kevéssé. 
Mert az uj osztrák kormányban sincs meg a 
kellő őszinteség. Nem jár egyenes utón, s 
a csehek nem hisznek neki. A békülés

Ísak újabb összeveszésekre vezet, s Ausz- 
riaban a parlamentáris kormányzás olyan 
ikadályokba ütközik, melyek alig lesznek 

legyőzhetek. Nemcsak a kiegyezésnek a 
reichsrath áltál való ratifikálása kétséges 
ily körülmények közt, hanem a kvótának 
parlamenti megállapításában se lehet bízni. 
Ezek a dolgok" pedig közvetetlenül érdeklik 
a magyar kormányt. Ha már azon egy­
szerűen túltette is magát Széli Kálmán, 
hogy a kiegyezésnek a |magvar alkotmány 
értelmében egyik fundamentuma az osztrák 
alkotmányosság, s akczeptálja alkotmányos 
tényezőnek az. abszolút hatalmi rendel­
kezést: a kvóta-kérdésben erősen meg­
köti a törvény s az osztrák reichsrath hozzá­
járulása nélkül a kvóta-ügy véglegesen 
nem rendezhető. Hiába állítja Széli Kálmán 
olyan nagy garral, hogy a gazdasági ügyekre 
nézve minden eshetőségre készen van : 
csak a naiv lelkek hisznek az ilyen büszke 
kijelentések őszinteségében.

Még közvetlenebbek és kellemetlenebbek 
azok C a bajok, mikkel Széli Kálmánnak

A divatról.
mm. At Egyttértéi divattudósitójától. •

Paris, íebr. 20.
A jour-ok alkalmára készült elfogadási öltözé­

kek még mindig nagyon elegánsak és a világos 
színárnyalatú bársony, meg a brokátselyem leg­
kedveltebbek erre a czélra. Szeretik vegyíteni a 
fehéret a feketével, mely összeállítás különben 
már igen régóta egyike a legkedveltebbeknek. 
Mindenek felett divatos a csipkedisz. Még az övre 
b alkalmazzák a csipkét, mely olyanformán bontja 
be az övét, mint a szoknyán levő lodor. Ékszert 
b rendkívül sokat lehet látni az ilyen össze­
jöveteleken.

Emlegetik, hogy a már nagyon közeledő tavaszszal 
viselni fogjak a skót mintás posztót, melyek mar 
láthatók is az újdonságok kirakataiban és a me- 
Iffck rendkívül elegáns és vonzó szövetek. Inkább 
keresztbe szövött szálak tüntetik fel azonban a 
;kót mintát, mint a nagy koczkák és igen elegáns 
színekben van összeállítva. Lehet aztan hozza- 
•ccyiíeni ugyanolyan színű sima posztót is, mely­
ből készülhet a boleró meg disz. Ez igen szép es 
mindenesetre nagyon eredeti lesz.

Den sok egészen fekete ruha lesz látható külö­
nösen jólékonvczélu árusításoknál, s ezeket egy- 
rzi.-ü szegély ékitendi, mint a tailleur-ruhakat, 
melyhez azonban még ellentétes színű P°sztu_- 
app’ikacziókut fognak alkalmazni, miáltal az oltó­
ink veszíteni fog túlságos komor egyszerűsége o . 
Ehhez aztán mi se lehet szebb mint az ege=zen 
rilagos színárnyalatú szőrme revers, sőt az lehet 
akár fehér prémből is. A világos lilaszinü bar- 
sonykalap kitünően fog illeni ehhez az eredeti 
öltözékhez.

Még mindig igen sok szürke posztóruha látható, 
mit "hiszen tudjuk, hogy a posztó rendkívül al­
kalmas ebben a színben. Ki szokták varrni aztan 
ints sz'nü bársony-applikáczióval, melyek között 
í.itvnt nekem, hogy az écru-szin legelterjedtebb. 
4» ttéU azonban elép határozatlan szín uhhoz, 
begy a ruhánál sokkal súlétebb szürke bársonyt 
ktwMen hozzá használni. . ,,,. ...

Úgy-inszűk az applikáció -hímzések fclta.aihatok 
teT-víszelesen a derékon ujjakon "s, -W» d e U«.n- 
t«ifcin mindig az o«czl an?o‘ fcer»s s. * *y*nol?ao se-

meg kell birkóznia a saját pártjában. Itt a 
hatalmi érdekek különféle kotteriái állnak 
egymással szemben. Ezeknek a kotteriák- 
nak ellentétes érdekeit Széli Kálmán sem 
kielégíteni, sem kiegyeztetni nem tudja. Es 
a szabadelvű párt kebelében folynak a 
cselszövények, viaskodnak a különböző ha­
talmi érdekek. Hogy ennek a viaskodásnak 
mi lesz a vége, azt még senkisem tudja. 
Nem tudja Széli Kálmán sem, a kivel 
szemben a szabadelvű pártban napról- 
napra szaporodnak az elégületlenkedö 
elemek.

Hanem azért a politikai élet felszínén 
minden nyugodt, s a képriselőház tagjai 
vígan farsangolnak.

Osztrák miniszterek Budapesten. Kurier 
osztrák miniszterelnök tegnap délelőtt a miniszter- 
elnökségi palotában Széli Kálmán miniszterelnök­
nél, lovag Böhm-Bawerk pénzügyminiszter pedig a 
pénzügyminisztériumban Lukács László pénzügy- 
miniszternél tett látogatást.

Gróf Goluchowszki külügyminiszter Mérey osz­
tálytanácsos kíséretében tegnap este Budapestre ér­
kezett. ________

Az uj bankkormányzó «akiije. Lovag Bilinski 
Leó az osztrak-magyar bank újonnan kinevezett kor­
mányzója tegnap délelőtt 11 órakor tett fogadalmat ő 
felsége a király előtt. A fogadalmi szertartáson osztrák 
részről Bühm-Bawerk osztrák pénzügyminiszter volt 
jelen, a magyar kormányt Lukács László pénzügy- 
miniszter képviselte. A fogadalmi mintát Gruber Ignácz 
cs. és kir. miniszteri tanácsos olvasta fel.

Az eskü után gróf Zierotin Károly Morvaország uj 
helytartója tette le a hivatalos esküt ő felsége 
előtt. Az eskülelétel szertartásán jelen volt dr. Kvrber 
osztrák miniszterelnök mint a belügyminisztérium veze­
tője és gróf Apponyi Lajos magyar udvarnagy.

Közéletünk.
0 Cronje, a püspökből lett vezér, ott áll seregével a 

Modder folyó mellett, napok óta bekerítve minden oldal 
felöl. Négyszer annyi az ellensége, mint a saját embere. 
Szabadulás semerre sincsen. Az angol tábori agyuk 
szakadatlanul szórják feléje a tüzet, s ontjuk a 
halált.

Helyzete reménytelenebb, mint a minő a francziáké 
volt 1870 szeptember 1-sején Sedan alatt. Azokat is 
túlnyomó ellenség vette körül, de a túlsúly nem volt 
akkora. Azokra is ötszáz ágyúból szórták a lovegeket, 
de az akkori ágyuk csak játékszámba mennek a mos­
taniakhoz képest. Azok nem vittek tovább, mint a 
mennyire a mai kiskaliberű puska visz. Az akkori gra 
nátok busz darabba robbantak széjjel, a mostaniak két­
száznegyven darabba. Az akkori srapnelek 37 golyót 
foglaltak magukba, a mostaniak 340-et. Akkor perezek 
kellettek egy lövéshez, ma csak egy félpercz kíván­
tatik. Akkor kicsi volt a löveg találó képessége, ma 
igen nagy.

Es a franczia sereg alig másfél óráig bírta ki a gyil­
koló tüzel, mikor a bekerítés teljessé vált. Aztán meg­
adta magat, s császárjával együtt fogságba ment.

Cronje tábornok csapatai pedig múlt vasárnap óta 
álljak a gyilkos tüzet. Állják, védekeznek s az angolok 
nem mernek közeledni hadállásaikhoz. Távoli ágyutüzzel 
akarják tarliatatlanná tenni helyzetüket. L gy, a hogy 
Kitchener szeredár a dervisekkel cselekedte.

Micsoda fenséges bizonysága ez a búrok vitézségének !

az öltözéke*.

De bármekkora legyen is a búrok halálmegvetése, 
Cronje katonáinak sorsa meg van pecsételve. El kell

A kalapot is emelni kell a különféle színeknek, 
de csakis a nagyon szép rózsaszín vagy a rubin- 
szin fog a szürkével vetélkedhetni. -V kalap dí­
széül szolgáló toll lehet majd paradicsom-madur 
vagy szárnyakban alkalmazott strucztoll; de lehe­
tőleg szürke színben.

Latiam különben nemcsak szürke, de másszinü 
posztóöltözékeket is, csakhogy nem olyan nagy meny- 
nyiségben, némelyikben másszinü pettyek voltak 
szőve mint maga a posztó, a mi egyáltalán nem tévesz­
tette el hatását. Égy másik elől nyitott alj nagyon 
elegáns fekete bársony-tabliert tüntetett elő. Két 
hasonló csokor tartotta össze a szoknyával, hogy 
az ne lebegjen a járás közben. A fekete bársony­
kalap, úgyszólván nélkülözhetlen ehhez az öltö­
zékhez és rendkívül elegáns az fehér strucz-tol- 
lakkal díszítve.

Nem hallgathatom el, hogy újra visszatérnek 
ahhoz a kísérlethez, melyet nem fogadtak mindjárt 
kezdetben nagy lelkesedéssel, tudniillik, hogy a 
kalapok és eapoteok hátulsú részére valóságos 
özvegyi fátyolhoz hasonló hosszú fátyol! tűznek. 
Ez igen szép é= nagyon kecses; de sokkal jobb, 
ha ezeket a fátyolokat világos színekben vá­
lasztjuk, nehogy gyászfátyolra emlékeztessenek.

Több olvasónőm intézte már hozzám azt a 
kérdést, vájjon kötelezó-e a szűk szoknya. Nem 
kötelező azon hölgyeknek a számára, a kik egy 
kicsit erősebb csípővel bírnak. Ezek fogadják cl 
inkább a plissébe rakott vagy kevéssé ránczolt 
aljakat.

A mi a szoknyák hosszát illeti, bizony 
a szoknyák még mindig nagyon hosszúak, külö­
nösen az estére készült aljak. Könnyen feltog- 
ható, hogy az utczára kevesbbé lehet hosszú a 
szoknya, a nélkül azonban, hogy egészen röviden 
készülne.

Még mindig igen sok „Princesse*-ruhát visel­
nek, olyan divat ez, a mi tartós és tálán még 
Den sokáig el fog tarlani. Csakhogy épen úgy 
mint a szűk szoknyák, igen alacsony, se erős 
csipőjü hölgyeknek nem is alkalmas.

A bársony, mely úgy mint a posztó is 
sok világos színben készült, még mindig diadal­
maskodik ebben a szezonban, mert a leg­
elegánsabb hölgyek most is csak bársonyt va­
lutának látogatási öltözékül. Lgy tetszik nekem, 
hogv ebben egyike a legkeresettebb színeknek a 
szürkés kék szín. Többnyire bolero^derekkal ké­
szülék ezek a díszes öltözékek. Egy oldalvast

pusztulniok, vagy meg kell, hogy adják magokat. Ha
csak nem kapnak segítséget idejekorán, vagy egy éjszakai 
kirohanással keresztül nem vágják magokat.

Nappal, tisztán vitézségükre támaszkodva hiába pró­
bálnának meg ily kirohanást. Nekik kellene támadásba 
átmenniük s a túlnyomó erővel szemben ez teljesen re­
ménytelen vállalat. A mai kézi fegyver annak biztosit 
minden előnyt, a ki megerősitett állásban védekezik. A 
mint elhagyják állásaikat s támadásba mennek át, ellen­
ségük részén van minden előny. Puska és ágyú kereszt­
tüzében négyszeres ellenség által körülvéve el kel! 
hullotok az utolsó szálig, mig valamely ponton megbont­
hatják az angolok hadállásait.

Helyzetük rettenetes, kilátásuk ugyszólva semmi. 
Csoda, hogy eddig tartották magokat s csak egy csoda­
számba menő véletlen hozhatna számukra szabadulást.

Úgy kell venni a dolgot, mintha a hareztér ezen 
pontján eldőlt volna az ütközet s az angolok megnyer­
ték volna az első nagy csatát.

De ezzel be is kellene végezni ezt az áldatlan hábo­
rút. Egy nyert csata után az angolok szégyenkezés nél­
kül megköthetik a békét. Nagyobb sikert úgyis csak 
óriási véráldozatok árán érhetnek el.

S ha Anglia népe képtelen felfogni a morál követel­
ményeit és az igazság szavát, itt lenne az ideje, hogy 
Európa hatalmasságai fellépjenek.

Krétában egyszerű felkelés támadt s beleavatkozott az 
egész világ. A nagyhatalmak odaküldtek hadihajóikat s 
megakadályozták az erősebb lelet, hogy letiporja a 
gyöngét. Vájjon most mások-e az erkölcsi világrend kö­
vetelményei, mint a minők akkor voltak?

Vagy minek áll fenn a hármas-szövetség és minek 
áll lenn az orosz-fram zia szövetség ? Minek követeltek 
évtizedeken át óriási áldozatokat a népektől annak a 
hangoztatásával, hogy Icon akarják a világ békéjét tar- 
tani ? Mind csupa liazudozás lenne az a sok ünnepélyes 
fogadkozás ? És most, mikor elégséges lenne az erélyes 
tiltakozás, a nélkül, hogy egy embernek életébe ke­
rül : fukarkodnának a nagyhatalmasságok még a szó­
val is?

Mert ne higyje senki, hogy egy együttes jegyzék k‘ 
nem józanitauá egész Angliát. A mely nemzetnek oly 
sebezhető oldala van, minő India, sietve kötné meg a 
békét, mihelyt ott is fenyegetve látná magát.

Európa egyesült hatalmasainak csak egy szavukba 
kerül, hogy a béke meglegyen.

Ha van humánus érzés az uralkodók sziveiben, nem 
fognak fukarkodni ezzel a szóval.

A transzváli háború.
A Londonból érkező Reuter-táviratok a búrok 

egyre növekvő szorongattatásárúl hoznak hirt. A 
Parde hegy körül folyó csatározásokról e hó 21., 
22., 23. és 24-ről küldött Roberts lord jelenté­
seket Londonba és e jelentésekből az látszik, 
hogy a húrok még mindig tartják magukat, jól­
lehet az angolok minden oldalról a legerősebben 
támadják. Hogy az angol sereg, a mely ötször 
nagyobb, mint a buroké, nyolez nap óta sem 
tudott semmiféle diadalt aratni a búrok felett: 
már magában véve nagy biztatás a búrokra, a 
kik, ha idejekorán kapnak segélyt, ismét nagy 
meglepetést szerezhetnek Londonnak.

Mai távirataink a következők:
London, február 25.

A Reuter-ügynökségnek jelentik Kolcnsőból e hú 
23-ikárúl: Tegnap és ma az angol csapatok heves 
harezban voltak az ellenséggel, mely rendkívül 
erős állást foglalt el a Groblerskopon és az e mel­
lett fekvő hegygerinczen. A tegnapi nap heves 
ágyutüzelése, mely gyalogságunk lassú előnyomu­

lását fedezte, nem ingatta meg a búrokat, a kik 
az éj beálltával meg sávosaikban voltak. Ma újra 
megkezdődött az ütközet. Tüzérségi harcz után az 
angolok az ellenség által megszállva tartott ma­
gaslatok ellen nyomultak.

London, február 25.
A Reutcr-ügynökség jelenti Paerdébergből e hó 

21-éről: Ma a íolyónak úgy északi, mint dél; 
oldalán szórványos tüzelés folyt. Knox dandártá­
bornok a folyó déli oldalának vonalát tartja, 
Smith tábornok északról támadja a búrok állását.
A nap folyamán French tábornok tüzérséggel tá­
madta meg a köpjél, melyet Cronje egy erős, 
Ladysmithböl jött csapatokkal megszaporodott had­
erővel tartott megszállva. A búrok hirtelen táma­
dást intéztek French ellen, a ki tavaezk- 
tüzeléssel visszaüzte őket a gázlóhoz. Sok 
búr elmenekült, számosán elestek, ütvenet 
elfogtak. A kopje kitűnő erős hadállás. A nap 
folyamán egy rövid fegyverszünet alatt többrend­
beli tárgyalások folytak. Cronje hajlandónak lal­
szik a megadásra, de az ifjú transzváli burok 
ellene vannak, mig a többi ostromlottak a meg­
adást kívánják. A helyzet mindazonáltal változat 
lan. A búrok erős sánezokat ásnak táboruk körül. 
Mindenki csodálja az ellenség nagy bátorságát, 
kiknek további ellentállását feltétlenül reményte­
lennek tekintik, mert az csak szükségtelen ember­
áldozatokra vezethet.

A Reutcr-ügynökség jelenti Paardebergből e hó 
22-éről: A Cronje hadállásul körülvevő partmel­
lék a folyó felé lejtős; a magasabban fekvő part­
melléket tüzérségünk pásztázza. Cronje a folyó 
mindkét partján szemben all csapatainkkal, mig 
French tábornok lovassága a két szárnyon messzire 
lehetetlenné teszi a burok váratlan betörését. 
French tábornok határvonalunkon elfogott 04 búrt 
és zsákmányul cjlett sok marhát, juhot és ökrü­
ket. A német egészségügyi csapatnak megenged­
ték, hogy vonalainkon Jakobsdaalba menet át­
menjen.

A Reutcr-ügynökség jelenti Paardebergből e hú 
2d-én ól. Éjjel az angol tüzérség ágyuzta Cronje 
hadállását. Az angolok lassanként minden oldalról 
körülzárják Cronjét.

összekötött crépe de China öv takarja el végül a 
hátul mindig nagyon rövid bolerot meg a szoknya 
közötti űrt. Ezekhez az öltözékekhez úgyszólván 
rendesen prémszegélyzetet szoktak alkalmazni és 
ugyanolyan disz látható a derékon, valamint szc- 
gélyzetként a bolero körül is.

1/Array grófné.

A letelek nevemre küldendők, 27. Passage de 1 Optra, 
Pária.

Előfizető neje. Okos ember soha sem neveti ki a 
mások szokásait, mert akkor egyéb dolga sem lenne az 
emberiségnek, minthogy egymást kinevessék. Az- úgyne­
vezett régi pátilarkális szokások az igaz, mindenfelé 
tűnőben vannak, de ott, a hol még érvényben vannak, 
az, a ki igazán illemtudó, nemcsak, hogy nem neveti. 
de alkalmazkodik azokhoz. Komikussá legfeljebb az 
esetben válhatik valaki, ha izoláltan viselkednék ily 
szokások szerint és pedig olyan körben, hol azok rég 
kimentek a divatból.

Min Mary. 1. Talán csak látott már életében sza­
marat ? A «szamárszin* egyszerűen a szürke szint je­
lenti abban az árnyalatban, mely a szamár szőrét jel­
lemzi. 2. Díszítheti világosabb szürkével, akár pedig 
feketével vagy rikító színnel. 3. Igen, abban az esetben, 
ha termete nyúlánk.

w. báróné. Az illetőnek czirpe márczius végéig, 
Monte-Carlo, Hotel de Paris.

Bírt. A kézfogót leginkább csak szükebb családi kör­
ben szokták megtartani. Nálunk szokásban van a házas­
sági szerződés aláírása alkalmából is családi összejövetelt 
rendezni, melybe a közelebbi jó barátok is bevonhatók. 
Legjobb, ha az egyházi esketés az napon követi a pol­
gárit.

Francain barátnő. Hugo Viktor müveinek olcsó ki­
adásáról nincs tudomásom. Alig hiszem, hogy léteznék 
olyan, mert a nagy költő üzleti érdekeinek kiaknázásá­
hoz nagyon értett, egy-egy kötetének kiadásáért olyan 
tiszteletdijakat követelt, melyek az olcsó kiadást hosszú 
időre lehetetlenné teszik. A Librairie de la Bihliotliéquc 
nationale (Paris, 5, rue Moutesquien) 25 centiinejevel 
adott ki vagy 500 kötelet, de kizárólag klasszikusokat. 
A modern Írók tudtommal ilyen olcsó kiadásban nem 
jelentek meg eddigelé a künyvpiaczon.

Kékhariinya. Egyik régibb üzenetemből tudja, hogy 
a müveit trancziák Nietzsche t ismerik s foglalkoznak 
vele. Ön elolvasta azóta müveit. Bevallja, hogy elmél­
kedésre hajló lelkét rendkívüli tevékenységre serken­
tették, megfigyeléseinek nagyrészét találóknak vagy leg­
alább olyanoknak találja, melyek az igazság magvát 
rejtik magukban, azonban az azokból vont következ­
tetéseket szörnyűségeseknek nevezi, azok felháborították 
önt finomabb lelkületének érzéseiben és csodálkozik na­
gyon. de nagyon, hogy azjilyen «brutális és czinikus

London, február 25.

A Reuter-ügynökség jelenti Paardebergből e hó 
23-ról: Cronje tábora reménytelenebb mint
valaha. Az angol ágyuk minden oldalról domi­
náljuk a folyó mellett emelkedő magaslatokat. 
Azonfelül a búrok szerdán a Schropshirrc-ezvcd 
támadása következtében a folyó medre fölült 200 
yardnyi darabot vesztettek fedett állásukból. Szö­
kevények beszélik, hogy az angolok tüze igen 
hatásos volt és hogy Cronje maga hajlandó meg­
adni magát, de fiatal Iransziáli burok ebben meg­
akadályozzák. Az asszonyok és gyermekek a burok 
seregénél tartózkodnak. Ezeknek Roberts fel­
ajánlotta, hogy kiereszti őket a veszélyeztetett 
területről. Ezt az ajánlatot, úgyszintén a felaján­
lott orvosi segélyt visszautasították. Az angolok 
21-én elfoglaltak egy köpjél, melyen 50 búrt 
elfogtuk és mely a legnagyobb stratégiai jelentő­
ségű I - birtoka előreláthatólag képessé teszi az 
angolokat, hogy a búroknak kelet lelöl érkező 
összes segély csapatait visszaverjék.

lelki megnyilatkozásokat» a finom francziák meghallgat­
ják s ama gyanup írd el, hogy mi valószínűleg vala­
melyik elegánsabb essay-istank tisztultabb ízlésén at- 
szűrődött szemelvényekből ismerjük csupán, léved. Nem 
a szellemi sziporkázast kultivaló tárczairok hoztak i-t 
nálunk divatba, hanem oly lángeszű mély elmék, mint 
például Taine, ki nagyon becsült'1 Nietzschc-t és C.arlyle-lel 
egy színvonalra helyezte őt. Legkiválóbb gondolkodóink 
foglalkoztak azóta vele s a mit róla tanulmányokban, 
czikkekl en Írlak, az egy egész irodalmat képez. Henri 
Lichtenbergernek «La Philosophie de Nietzscli ■; 
Fragments et apliorísmes de Nietzsche» czimíi müve 
sokat hozzájárult a német bölcsész népszerűsítésé­
hez. A Société du Mercure de France pedig összes 
müveit adja ki franczia nyelven. Megjelentek eddig 
a következő kötetek : lAinsi páriáit Zarathustra», «Le 
Cas Wagner», ■ Le Crepuscule des Idoles», «L’Anti- 
christ», «Par-delu le bien et le mal», «Humain, trop 
humain.» E tél folyamán Nu tzsche népszerűsége oly 
ar.iuyokat öltött, a milyen egy Írónak avagy gondolko­
dónak csak ritkábban jut Osztályrészül. Ez nem azt 
mondja, hogy a művelt francziak mindannyian híveivé 
szegődtek. Sőt ellenkezőleg! A legtöbben nem csak he­
vesen, de vak gyűlölettel támadták, míg mások védték. 
Nagy hatása pedig abban a tényben nyilvánul, hogy 
nálunk ilyen szellemi mozgalmat tudott előidézni. Azt is 
kérdi, hogy az «Übermensch»-et, hogy adja vissza a 
franczia ? A fordítók <surhomme»-ot használják s most 
ez egviko a szalonjainkban leggyakrabban hallott sza­
vaknak.

Menyasszony. 1. Nagyon izléslclen dolog az, ha a 
narancsvirág-koszoru nagy. 2. A nyoszolyóleányok ne 
öltözködjenek fehér ruliaba. Ajánlatos a világoskék, 
rózsaszín vagy világos mályva, könnyű selyemből vagy 
más linóin szövetből.

Többeknek. A világ minden nagyobb városában 
működnek vállalatok, melyek a világkiállítás alkalmából 
a lehető legjutányosabban küzvetitik az oda- és vissza­
utazást, az elszállásolást, a látnivaló helyeken a kalau­
zolást stb. Budapesten is lesz ilyen, forduljanak oda. 
Szíveskedjenek olvasónőim tudomásul venni, hogy én c 
tekintetben nem szolgáltlatok semmi hasznos tanácsosa.

Comteaie. A göndör fürtös, rövidre vágott haj 
annyiban divatosnak mondható, hogy elegen voltak es 
vannak, kiknek nagyon jól áll és a kik állandóan el­
fogadták. Némelyek azonban csak elől, egyliarmad vágy- 
fele részben vágják rövidre, s ezt a göndörített elereszt 
ügvesen kombinálják a hátul hosszúnak hagyott íaj- 
fonattal. Ha nem tévedek, Stefánia tőherczegnő is ezt a 
frizurát fogadta el.

London, február 25. 
(Reuter.) Poberts '-rúnák Paardebergből24-éről 

kelt távirata ezt mondja: Egy Natalból érkezett 
bw-különitmény tegnap megtámadta előőrseinket.
A búrok ez alkalommal számos halottat és sebe­
sültet vesztettek. Körülbelül 100 búrt elfogtunk, 
köztük egy parancsnokot és három zászlóstisztet.
A mi veszteségünk 9 halott és 20 sebesült. Egy 
sebesült búrnál, a kit tegnap kórházunkba hoztak, 
robbanó lövedéket találtak, melyeknek végén 
négy bevágás van. Tegnap hat angol ilyen löve­
dékek által sebesittetett meg.

Methuen tábornok jelenti, hogy az angol csa­
patok e hó 22-én Barkhjwestet megszállták. A 
Fokváros és Kimberley közti vasútvonaltól nyu­
gatra fekvő terület lassankint visszanyeri szokott 

képét.

VIDÉK.
* A felső szabolcsi ev. ref. egyházmegye által

Nyíregyházán létesítendő leányinternátus építési s feh- 
tartási költségeinek fedezésére legközelebb herczeg Odes- 
calchi Gyuláné szül. gróf Degenfeld Anna 400, Tisza 
Kálmánné szül. gróf Degenfeld Ilona szinte 400, báró 
Podmaniczky Gézáné szül. gróf Degenfeld Berta 1000, 
gróf Károlyi Tiborné szül. gróf Degenfeld Emma 2000 
koronát, együtt összesen 3800 koronát ajánlottal» meg, 
melyből gróf Károlyi Tiborné 1000 koronát a magasztos 
czélra már be is küldött. Az egyházmegye nevében 
Görömbei Péter esperes és E fis Mihály gyámintézeti 
pénztáros lapunk utján is kifejezik köszünetüket a nagy­
lelkű adakozóknak bőkezű adományaikért.___________

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 2G.

_ Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőmül, 
a kiknek előfizetése február 28-án lejár, hogy az) 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre....................................40 k. — L
Negyedévre . ...... 1" » — »
Egy hóra ................................................... » LO ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , Jtivat 
Káii/oiC-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 kői onuévt, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

jvj Áejyuzás a jégfelhök ellen. Az osztrák 
meteorológiai társaság legutóbbi közgyűlésén Pern- 
ter tanár nagyérdekü (elolvasást tartott a jégfel­
hők ellen való ágyúzásról. Stiger, windischfeistritzi

— Személyi hírei:. Jenő főherczcg Bozenbül 
Mendelpanba "utazott. — Rainer főherczeg és neje 
Mária fölierczegnö unokabuguk Maria Immaculata 
Lamer a fölierczegnö kíséretében hétfőn Cannesba 
utaznak. — Báró Spaun tengernagy Bécsböi 
szemleutra három hétre Dulmácziába utazott.

— Az udvar Itthon. A király vasárnap reggel 
7 órakor csöndes misét hallgatott a várkápolnában, a 
melyet Kanter Károly udvari apátplébános olvasott. 
Délelőtt 11 órakor szintén csendes mise volt, a melyen 
megjelent Mária Valéria főherczegnő Ferencz 
Szalvátor főherczéggcl s Vécsey bárónő udvar- 
hülgygyel.

Maria Valéria főherczegnő és Ferencz Szalvatoi 
főherczcg vasárnap délután 3 órakor 1 écsey bárónő 
udvarhülgy és báró Lederer kamarai elöljáró kísére­
tében megjelentek az iparművészeti múzeumban, a hol 
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter és Lukács 
Bela, a párisi kiállítás magyarországi kormánybiztosa 
fogadták őket. A főherczegi pár sokáig nezte a buszai- 
termet, a hol a kereskedelmi miniszter bemutatta nekik

pohármester lS'.'G-ban kezdett lövöldözni a jég- 
lelltuk ellen, még pedig közönséges mozsarakkal 
s azóta ez a vidék nem szenved többé a jégeső 
pusztításaitól. Azóta terjed a védekezés, különö­
sen Stájerországban és Olaszországban, a hol ez 
idő szerint már vagy 2000 lövőállomás van. 1890. 
november hónapban Casale-Monieratóban kon­
gresszust is tartottak a jégfelhőüzés hívei, melyen 
az olasz kormány is képviseltette magát. Az elő­
adásokból kitűnt, hogy jégtelhők elleni ágyúzás 
majdnem mindenütt sikerrel járt s elhatározták a 
kísérletek folytatását. Fontos Suschnig találmánya, 
a ki négv méteres tölcsért alkalmazott a mozsa­
rakhoz. Megfelelő töltéssel a levegőnek gyors és 
nagyerejü hullumgyüvüit lehet velük produkálni, 
a zugás, fütyülés a lövés után 25 masodperczig 
hallható. A produkált hullamgyürü 2000 metet 
magasságig emelkedik. Ila a lövés vízszintes 
irányban, például valamely czéltáblára történik, a 
papiros-czéltábla clszakitusában, leszögezett fatáb- 
lak, iéczek, rudak összetörésében lathatjuk a ha­
tást. A keletkezett hullámgyürü ereje a jég kép­
ződését valószínűleg megakadályozza. Sokan azt 
tartjuk, hogy a lövés a meleg levegőt a magas­
ságba kergeti és odafenn a jeget megolvasztja. 
Bz fizikai lehetetlenség. Valószínű, hogy a villa­
mos feszültség kiegyenlítése történik odalenn a 
magasban, a mi által a magas villamos feszült­
ség a jégképzödés főfaktora, eltávolodik. A tudós 
professzor azzal fejezte be előadását, hogy a jég- 
felhuk képződésére való külső hatást lehető­
nek tartja.

*

Fi Aczélpalota. Chikagóban a japáni trón­
örökös számára három millió dollár urtékü palo­
tát állítanak össze aczélbul. Az aczélszerkezetre 
kerülnek a gránit- és márványfalak; a palota 
400 láb hosszú, 270 láb széles és GO láb (:M) in.) 
magas lesz. A szerkezet tervét Schackland E. C. 
és R. M , a chikagúi kiállítás egyik főépületének 
az építészei készítik, a légfűtés, szellőztetés, jég- 
készités és villamos világítás berendezésével 
Wilkes Charles van megbízva. A palota 400 
aczéloszlopon áll, melyeket betonalapba igen mé­
lyen bocsátanak a földbe. Azt remélik, bogy a 
ruganyos aczélszerkezetet nem dönti meg semmi­
féle földrengés. Ha ez beválik, akkor ez a mód­
szer hamar fog meghonosodni a földi engéslől oly 
gyakran sújtott Japánban.
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gróf Széchényi Bélát és gróf Bánjjy Györgyöt, mint 
a történelmi kiállítás elnökeit; a csataképnél a miniszter 
Vágó Pált mutatta be, a ki megmagyarázta a kép 
c,gVes részleteit. Majd a történelmi kiállítást nézték meg, 
a hol Szalay Imre min. tanácsost, m:nt a történelmi 
kiállítás elnökét és Radi sich Jenőt, az iparművészeti 
múzeum igazgatóját mutatta be Hegedűs miniszter.
Az usfoglalkozásokná! Herman Ottó szolgált felvilágo­
sításokkal, a modern lakberendezéseknél pedig Bóth 
György kir. táblai elnök. Az ipariskolák szép kiállításánál 
Szterényi József min. tanácsos és Faragó tanár kalauzol­
ták a magas vendégeket. Az iparművészeti iskola kiállítását 
Zsilinszky államtitkár és Moreiig helyettes-igazgató 
mutatták be. A főherczegi pár mindenütt hossza ideig 
időzött és az egyes részletek .ránt a legnagyobb érdek­
lődéssel tudakozódott. Hosszasabban időzött a fóher- 
rzegnő a fővárosi látképeknél is, a melyek a király leg­
melegebb érdeklődését keltették fel. Az iparművészeti 
múzeumból a főherczegi pár a kereskedelmi miniszter és 
Lukács Béla kormánybiztos kíséretében áthajtatott Thék 
Endre gyárába, a hol a fenségek megnézték a Szenl-István 
termet. Azután kocsiba szállva, az egybegyült nagy­
számú közönség lelkes éljenzésétől kisérve, távoztak. 
Délután 6 órakor a budai kir. váriakban udvari ebéd 
veit. Mária Valéria főberczegnö a király és Fe­
rencz Szalvátor föherczeg között foglalt helyet. Az 
udvari ebéden részt vettek még: 1 ecscy bárónő udvai- 
iiölgy, Liechtenstein herrzeg első és Montenvovo 
herczeg második főudvarmester, gróf Paar lovassági 
tábornok és Bolfras táborszernagy főhadsegédek, gróf 
Apponyi■ Lajos magyarországi udvarnagv, lov. Schiessl 
a kabinet-iroda főnöke, König udvari tunácso», lovag 
Wessely alezredes, Pitlik őrnagy és lovag Hoehnel 
korvettkapitánv szárnysegédek: dr. Kerzl udvari orvos, 
báró Lederer kamarai elöljáró, Diitl százados pa- 
ranesőrtiszt, gróf Pálfiy kapitány, Grimm kapitány, 
Stecher főhadnagy, a szolgálattevő parancsiirtiszt és 
az őrparancsnok.

Ma, hétfőn, ö felsége általános kihallgatást ad. Maria 
Valéria főberczegnö férjével szerdán, e hó 28-án utazik el 
a fővárosból, még pedig reggel S órakor a keleti pálya­
udvarból s ugyancsak ezen a napon, este fi óra 40 
pénzkor hagyja el fővárosunkat ö felsége a király is 
es egyenesen Becsbe utazik. A király csak április végén, 
vagy május első napjain érkezik ismét körünkbe 
akkor mintegy üt hetet tőit Gödöllőn, a honnan azon­
ban az általános kihallgatásokra hetenkint kétszer be- 
rundul fővárosunkba. Az udvartartás csütörtökön költöz­
ködik Becsbe, külön udvari vonaton.

— névmagyarosítások. A belügyminiszter megen­
gedte ki-koru Kóhn Mór erzsébetfalyai illetőségű ugyan- 
ottani lakos vezetéknevének «Terénvi»-re, kiskorú Lojdl 
Mihály vasúti czimfestő rnttkai lakos vezetéknevének 

Ladanyli-ra. Sehmiedl Adolf községi segédjegy zu 
roldi lakos vezetéknevének <kaloua»-ia, Vandrovnik 
.! mos rózsa-lehotai illetőségű kisbéri lakos csendőr ve­
zetéknevének <Varadi>-ra, Jónt Márk kunhegyest ille­
tőségű aradi lakos vezetéknevének «Jónás»-ra kért 
v.íváitoztatás-U.

— Márczius 18 tke Aradon. A vértanuk városában 
a hazafias ünnepélyeket rendező bizottság tegnap álla­
pította meg a márczius Iá én rendezendő ünnepély 

: T.:inrnjót. Az ünnepély első részé a városháza di$z- 
j, rmébr-n fog lefolyni, a hol hazafias dalok ének­
lésével kezdődik. Pethes Imre. az aradvárosi szm- 

í; íz tag,a a Talpra magyart szavalja, Szondi/ 
Hván tanitóképezdei tanár pedig emlékbeszédet mond. 
Varjassy Árpád kir. tanfelügyelő zárószavával végződik 

nz ünnepély első része, mely után a közön-éga 
Szabadságszoborhoz vonul, hol a «Szárnyaskerék 
ó .lkör» éneke után Benedek Árpád, az .trad és 
1 id éke segédszerkesztője fog emlékbeszédet tartani. A 

,szobornál még Záray Jenő alkalmi költeményt szaval és 
Kovács Vincze záróbeszedet mond.

— A huazárklállltás berekesztése. Az iparművé- 
;zeti múzeumban rendezett buszárkiallitást vasárnap 
.—késztették be. Kapuzárás előtt a vasárnapi nap folya­
mán a budapesti helyőrség altisztjei es legényei, huszá­
ruk és bakák nézték meg a katonai vonatkozású gyűj­
teményeket. A kiállításnak szinte hallatlan sikere volt, a 
mennyiben négy nap alatt 160 ezer látogató fordu.t 
mpg az iparművészeti múzeumban.

— Kannibálok vérengzése. Luebo városból, a 
Kongó-államból, borzalmas vérengzések hírét hozza a 
táviró. A Ivéből amerikai misszió vezetőjétől Londonba 
érkezett jelentések hajmeresztő dolgokat mondanak el 
azokról a vérengzésekről, » melyeket a Larnbú! zappa- 
zap törzs törzs követett el a lelső Kaszat-folyú vidékén.
E jelentések szerint a zappazap törzs, ez a kegyetlen 
kanibál nép, a mely mindig kegyetienkedett és rabszolga­
kereskedést űzött, legutóbb megtámadott nehány falut 
lbansi állomás közelében, kifosztotta és felgyújtotta a 
házakat és a lakosok egy részét rabszolgaságba hur- 
czolta. A luebói misszió erre kiküldte egyik tagját a 
dolog megvizsgálására. A kiküldött hittérítő egy elsán- 
czolt táborba érkezett, a hol a zappazapok tanyáztak. 
Ott arról értesült, hogy a zappazapok a szomszédfalvak 
tűnőkéit, helyettes főnökeit és más kiválóbb állású 
lakosait feleségeikkel egyetemben, számra nézve mintegy 
ötszázat, békés összejövetel ürügye alatt összehívták, 
azután a táborban bekerítették őket és rabszolgákat, 
elelantcsontot és más tárgyakat követeltek tőlük váltság­
díj fejében. Minthogy a váltságdíjat megadni nem tud­
tak, a zappazapok lelőtték őket. Csak néhányan 
menekültek meg. A hittérítő ^0—00 holttestet látott. 
Három holttestről a zappazapok levágták a húst és 
megették. Más holttestek meg voltak csonkítva. A 
misszionárius azonkívül 81 levágott jobbkezet „látott, a 
melyeket a zappazapok elküldenek szuluaburgi tisztvise­
lőjüknek annak jeléül, hogy jól végezték dolgukat. A 
hittérítő hatvan rabszolganőt látott a táborban. Látott 
azonkívül a táborban egy magas póznára tűzött Kongó- 
allami zászlót, továbbá nyolez puskát és pedig hat 
olyan puskát, a minőt a rendes hadsereg használ és 
kot Henry—Martini-puskát. A banda vezére azt mondta, 
hogy az állami hivatalnokoktól kapta ezeket a fegyvere­
ket. Puskaport és Percussi-lüvegektiez való gyújtókat is 
adott neki. Ilyen lüveget sokat látott a hittérítő a tábor­
ban. A zappazapok vezére kijelentette, hogy az állam- 
hivatalnok nevében cselekszik. jA rémes ügyben a belga 
királynál, az angol királynőnél és a londoni amerikai 
nagykövetnél tesznek lépéseket.

_ Ováczló. Az első magyar gazdasági gépgyár r. t,
tisztviselői kara és munkás személyzete tegnap este szép 
ünnepséget rendezett abból az alkalomból, hogy Kellner 
Antal most töltötte be a gyár szolgálatában! vezérigaz­
gatóságának tizedik esztendejét. A jubilánst a tisztviselői 
kar s a munkás személyzet üdvözölte és díszes albumot 
nyújtottak át neki, a mely a gyár tisztviselői karának 
és a munkások vezetőinek arczképét tartalmazza. Kell­
ner Antal meghatott hangon köszönte meg az ováeziót.

— Szerelmi dráma. Bécsben egy Bemer nevű 
pozsonyi születésű, volt bajóács, xasárnap délután egy 
vele együtt élő Kainál nevű leányra és Weber ko­
csisra féltékenységből revolverből kétszer rálőtt és a 
leányt súlyosan, a férfit pedig könnyen megsebesítette. 
Ezután önmagát akarta agyonlőni, de a fegyver csü­
törtököt mondott. Ezután maga jelentkezett a ható­
ságnál.

— A bélyegautomaták behozatala Franczia-
országban. Mougeot postaminiszter a múlt hónapban 

párisi főpostahivatalban kiállított próba végett egy 
automatát, a mely hatféle bélyeget árul. Az automata 
megakadás nélkül működött, egyetlenegy reklarnáczio 
sem fordult elő miatta. Mougeot, meggyőződvén a 
bélyegautomata használhatóságáról, még négy párisi 
postahivatalban helyeztetett el egyc-t-egyet és intézkedett, 
hogy az automaták gyártását nagyban megkezdjek, mi­
helyt elég bélyegautomata áll majd rendelkezésre ellátja 
velük az összes párisi és vidéki postahivatalokat, sut 
idővel a nagyobb forgalmú utczákon is állíttat fel ilyen

" Villebols Mareutl ezredes levele Pretoriából.
Villebois ezredes, a ki mindjárt az angol-búr háború 
kezdetén önzetlen lelkesedéssel fogott fegyvert a muok 
igaz ügyéért, roppant érdekes levelet küldöli Pretoria 
a párisi Liberté-nek. E levélből kiemeljük a következő 
szakaszokat: _

A búr tábor élelmezéséről ezt írja:
_ A táborban egy külön bizottság osztja ki az ele­

deleket és gondja van arra, hogy mindenki jól el legyen 
látva. A bus kitűnő. A kenyeret Glencoe-ben sütik. A 
iőoékmesUr egy Sainie-Croix nevű franczia, a ki az 
angoloktól elvett sütökemenezéket használja. Ha nincs 
kenyér, kétszersiiltet adnak a katonáknak és mondha­
tom, ez a kétszersült összehasonlíthatatlanul jobb a 
mienknél. A bizottság teáról, kávéról, rizsről, burgonyá­
ról és fűszerekről is gondoskodik.

A búr tábort Így Írja le :
_ Táboruk, óriási szekereikkel, sátraikkal, a szab’d

ég alatt levő konyháikkal, egv algíri táborhoz hasonlít. 
De az ő táboruk és a mienk közölt mégis nagy a kü­
lönbség : itt csend és nyugalom uralkodik, itt nincs meg 
a zajos "szolgálati csengrtyü, mindenki elvégzi kötelessé­
gét biztatás nélkül, lelkiismeretesen. A tábornok, az 
ezredes és a «field cornet» sátora klubhelyiségül szolgai 
mindenkinek. Nincsen se büntetés, se jutalmazás, min­
denki megy dolga utáu biztatás nélkül. A búr laborban 
csak a lelkiismeret és a kötelesség parancsol. «Laager»- 
jaik el vannak látva posta- és sürgöoyhivatalokkul, vil­
lanyos emelőgépekkel, vannak kiképzett betegápolo,», 
mint a legmodernebb európai hadseregben.

A háború eredményéről ezt mondja:
— Melyik oldalra fog hajolni a mérleg?... Mikor 

ide jöttem, azt hittem, Butter operáeziói január vége 
felé "eldöntik a harezos búrok sorsát. Később Redvers 
Duller urba vetett bizalmam alább szállott. Ma pedig 
azt kérdezem magamtól, vájjon izéihez fog-e érni maga 
Roberts lord és elég lesz e az öreg Angolország min­
den tartaléka, minden katonája ? Van itt valami legyőz­
hetetlen : Isten állt a burok pártjára !

— Felrobbant olaj raktárak. Parisból táviratozzak, 
hogy a st-queni olaj- és szeszraktárakban tűz ütött ki, 
melyet azonban több órai fáradságos munka után loka­
lizáltak. Egy tűzoltó és néhány munkás könnyen meg­
sérült. Este 6 órakor, mikor a tűz eloltottnak látszott, 
petroleum vagy szeszhordók robbantak fel, mely alka­
lommal vagy Karmincz ember megsebesült. A kárt 
két millió frankra becsülik.

_Magyar munkások Szerbiában. A magyar
munkások gvakran vándorolnak át a szomszédos orszá­
gokba munkát keresni. Szerbiában, Romániában, Bul­
gáriában igen gyakoriak a magyar munkások. A kül­
földön dolgozó magyar embereknek azonban nincs 
mindenkor a legjobb dolguk. Most is néhány száz 
magyar üveggyári munkás szomorú sorsáról kaptunk 
értesítést. A munkások a Jankovich Naclió és fia 
jagodinai szerbiai nagy üveggyárlibán dolgozik. A gyár 
üzletmenete azonban az utóbbi években lokozatosan 
alább szállott, a munkások seregestül maradtak kereset 
cs kenvér nélkül. Az ottani osztrák-magyar ügyvivősvg- 
|,ez fordultak támogatásért, ez azonban nem tudott 
segíteni rajtuk. Az utóbbi napokban a szerb üvcggyái 
végleg megszüntette működését, minek következtében 
negyvenhat magyar család a legkétségbeejtőbb nyo- 
moruságba intett. Ezeket az osztrák-magyar ügy vivuseg 
Bzállitatta haza. A belügyminiszter ezeken a tapaszta­
latokon okulva, most körrendeletét bee sújtott ki az 
összes magyar törvényhatóságokhoz, melyben figyel­
mezteti őket, hogy a sanyarú szerb állapotokra figyel­
meztessék a közönséget s a munkát kereső üveggyári 
munkásokat óva intse a Szerbiába való kivándorlástól.

színház és művészet.

hétfőtől 
továbbá a 
S. sz. és 

a következő

= Népgyulós Budán. A budai munkások vasárnap 
délután 3 órakor gyűlést tartottak a Murgit-hiJ mellett 
elterülő térségen. A hatóságot dr. Sclieff László kapi­
tány képviselte. Miután Kiiigri Andrást elnöknek meg­
választották, Farkas István beszélt a választói jog 
behozatalának szükségéről. Pogány Ede szintén a 
választói jogról beszélt, miután elcsen megtámadta Lits 
Gyula képviselőt, ki a munkásokat a parlamentben 
gazembereknek nevezte. Miután még Izrael Jakab 
beszélt röviden, Schi fi Gyula elmondotta, hogy a inai 
gyűlésre meghívták Lits Gyulát is, hogy igazolja szavait. 
Lits Gyula a gyűlés elnökségéhez intézett következő 
levéllel felelt :

cMár tegnap a képviselöhúzbau kijelentettem, hogy 
az éu közbeszól ásom nem munkásokra vonatkozott s 
Így a lapok közlése sajnálatos félreértésekre adott 
okot. Most újból kijelentem, Hogy nekem, ki a mun­
kásoknak igaz barátja és jóakarója vagyok, a ki a 
munkások sorsa és bajai iránt mindig meleg rokon- 
szenvvcl viseltettem, eszem ugabau sem volt okét 
sérteni s a kérdéses közbeszólas nem reájuk vonat­
kozott. Tisztelettel Lils Gyula.
Még többen szólaltak fel s hangoztattuk, hogy a 

munkások ezzel nem elégednek meg, hanem ismét meg­
hívjak Lits Gyula képviselőt egy népgyülésre s kívánják, 
hogy ott is jelentse ki ezeket.

— irigy pajtás. A látszólagos, kétszínű barátságnak 
a mellett a legkérlelhetetlenebb ellenségeskedésnek 

lett tegnap áldozata egy szegény napszámosember. Ketten 
laktak az eset szereplői együtt, de miután az egyik 
többet keresett, mint a másik, nagy ellenségeskedés fej­
lődött ki közöttük. A vége a dolognak az lett, hogy az 
egyik lakótárs a másikat agyonlőtte. Az eset részletei a 
következők: Urbanics Ferencz és Ducsek Janos nap­
számosok már hosszabb idő óta együtt laktak a város­
major közelében levő Maros-utcza In. szám alatti ház 
egyik szűk szobájában. A két napszámos eleintén igen 
jó barátságban élt. de a mikor Urbanics ivásnak adta 
magát, munkájából több Ízben elbocsátották. Ducsek 
tovább is folyton szépen keresett, s ekkor lábra kapott 
közöttük az ellenségeskedés. Eleintén perlekedtek csak, 
de nyomban ki is békültek, hanem később már véleke­
déssé fajult közöttük a viszálykodás. Ez az állapot már 
betek óta tartott, mig vasárnap reggel végleg befejezést 
nyert. A lakótársak megint czivakodtak, a mi közben 
Urbanics revolvert rántott elő s a még ágyban fekvő 
társára sütötte. A szegény Ducsek egy jajkiáltással esz­
méletlenül hunyta le szemeit s pár pillanat múlva ki­
lehelte lelkét. A szegénynek a golyó szivét járva át, 
megölte. A gyilkos Urbanics az előhívott rendőrrel ellen­
szegülés nélkül ment fel a várba Szirmay Andor kér. 
kapitány elé, a ki nyomban kihallgatta, a kinek be­
vallotta, hogy még szombaton vásárolta a revolvert, azzal 
a szándékkal, hogy Ducseket lelövi. Az áldozatot a 
bonezolóintézetbe szállították, a gyilkost pedig letartóz, 
tatása Után átkisérték az ügyészséghez.
_ Lengyel munkások gyűlése. A budapesti len­

gyel ajkú munkások vasárnap délután 4 órakor gyűlést 
tartottak a Ferencz-küruton levő Kaffka-féle kávéimban. 
4 hatóságot Szirmay Andor kapitány képviselte. A 
szónokok arra biztatták a lengyeleket, hogy ne engedjek 
masukat felhasználni magyar munkás testvéreik ber- 
liarczainak elnyomására s ne adjanak hitelt azoknak, 
kik a munkások között nemzetiségi viszályt 
szitám, hanem tekintsék a magyar munkasokat
véreknek. ......

— Megszurkált napszámos. Az újpesti vaczi utón 
vasarnap reggel vérében fekve találták Csombort! Mi­
hály, 28 éves", napszámost, basán mély sebekkel. A 
mentők a sebesültet a Károlyi-kórházba . szállították, a 
hol most is eszméletlen állapotban fesszik. A rendőrség 
eddig csak annyit állapított meg, hogy valamelyik hara­
gosa szurkálta meg, a kit a rendőrség most nyomoz.

_ Perottl Gyula Amerikában. Érdekes híreket
kaptunk Amerikából, a melyek Perotti Gyuláról, ope­
ránk egykori hőstenorjárói és Peivny Gigáról, F. 
Pewny Irén, az opera kiváló művésznőjének nővéréről 
szólnak. Perotti Gyula, a mikor Newyorkba ment, az 
ottani Germania-szinházban vendégszerepeit. A művész nagy 
sikereket aratott, de nem szívesen lépett fül ebben a 
színházban, a mely másodrangu és nem tisztán opera­
ház. Van Newyorkban három operaszínház, a melyek 
közül legelső a Metropolitan-szinház, a hol a világ 
legelső stagione! lépnek fül. Ennek igazgatója Crau, 
különben magyar ember, a ki ez idő szerint, mint a mi 
operánk vezetősége, tenorista zavarokkal küzd. Az ottani első 
tenoristák Van Dyk, Aldarek és Dippel közül az első 
folytonosan lemond, a másodiknak lejár szabadsága, a me­
lyet a párisi udvari operától kapott, a harmadik nem haj­
landó folytonosan énekelni. Newyorkban tehát azért van 
tenorista-krizis, mert sok a tenorista, nálunk meg azért 
van baj, mert egyáltalán nincs tenuristánk. A nexvyorki 
operához drámai primadonnának van szerződtetve 
Pewny Olga, a kinek ajánlatára most Perottit meg­
hívtuk a Metropolitan-szinházhoz. A művész 1 annlniu- 
serben énekelte a czimszerepet és pedig német nyelven. 
Harmadnap Radamest adta Aidában a közönség óriási 
lelkes tapsa mellett. Perottit az egész est folyamán nagy 
ovácziókban részesítették. Ugyancsak jelentékeny sikere­
ket arat Pewny Olga, a ki Nenust, Sieglindét, Mar­
garettat és számos más elsőrangú szerepet éne­
kel. A nev.yorki lapok nagy elragadtatással írnak 
a művésznő hangjáról és különösen rendkívül 
finom, igazi művészi játékát és pompás iskoláját 
dicsérik. A társulat még néhány hétig tartó uta­
zást tesz Észak-Amerikában, érinteni lógja Washington, 
Philadelphia, Chicago, Boston városokat, a hova most 
már Perotti is elmegy. Úgy látszik, hogy a dollárok 
hazájába nem ment ki hiába. A mikor nálunk volt, 
több hangja volt, mint pénze. Valószínű, hogy a mikorra 
visszajön, több pénze lesz, mint hangja. Azután talán 
ismét felcsap a magyar királyi opera hőstenorjának. 
Bizonyára szükség lesz rá.

— Kubelik Jan utolsó hangversenye. Kubelik 
Jant, a budapesti közönség előtt óriási népszerűségei, 
páratlan hegedűművészt sikerült megnyerni arra a 
Budapesti építőiparosok segélyegylete elnökségének, hogy 
mielőtt hosszabb ideig tartó művészi kőrútjára elindulna : 
secélyegyletük javara tartson egy bucsuhaogversenyt a 
vígszínházban. Ez elhatározásra az indította az elnöksé­
get, hogy a február 24-én rendezett hangversenyre 
nagyon sokan nem jutottak jegyhez és a vígszínház 
részvényesei nem gyakorolván a kellő időben elővételi 
jogukat, jegyeiket nem kaphatták meg. A hucsuhang- 
verseny ez évi márczius :2-án, pénteken lesz a yig- 
szí uh ó ban és hogy a közönség szélesebb rétegeinek 
könnyebbé tegyék e ritka műélvezethez való hozzájáru­
lást, az árak mérsékeltebbek lesznek, mint a február 24-én 
tartott hangversenyen. Jegyek kaphatók és jegyekre elő jegy 
zések elfogadtatnak ez évi február 26-ától, 
kezdve a vígszínház jegyáruló pénztáránál, 
színházi jegyirodákban (koronahcrczeg-utcza 
Aridrassy-ut 10. sz. a.) elővételi díj nélkül, 
arakon : földszinti páholy 60 kor. Erkclypálioiy 50 kor.
I. emeleti páholy 30 kor. Földszinti zsölle 1. sor 14 kor. 
II—VI. sor 12 kor. Támlásszék I— IV. sor S kor. \ — 
Vili. sor ti kor. IX- -XII. sor 5 kor. Xlll—XVI. sor í 
kur. I. cm. erkélyszék 1. sor ti kor. II —V. sor 3 kor. 
VI—IX. sor 2 kor. 50 f. II. em. erkélyszék 1. sor 3 kor. 
11—IV. sor 2 kor. V—VII. sor 1 kor. 50 1. Vili—IX. 
sor 1 kor. Állóhely 50 f. A részvényesek helyei ez évi 
márczius 1-jenek déli 1 órájáig a koronaherczeg-utczai 
jegyirodában tüntartatnak.

_ Az operaházban ma, héttőn, a «Jancsi *3
Juliska» meseoperat adják elő «A babatündér» buliette], 
bérletfolyamban (34. sz.) A meseoperában az egyes 
szerepeket: Payer Margit, Váiadi Margit, 
dór, Válent Vilma, Berts Mimi,
Palóczyné F. Berta éneklik. Holnap, kedden, «i\. 
kerül színre bérletfolyamban (35. sz.) R. Hilgi 
Laura bucsufelléptével.

_ Nemzeti színház. Ma, hétfőn, Sophokles
Elektráját adják, a czimszerepben Jászai Marival. 
Kedden, e hó 27-én pedig megismétlik újra Pailleron 
A hol unatkoznak vzimti vigjutékát, páratlan bérlet­
ben. Szerdán, e hú 28-án Bosnyuk Mary czimü szín­
müvét adják negyedszer. P. Márkus Emília, ki jelenleg 
Szegeden vendégszerepei, csütörtökön, márczius hú l én 
lép fel ismét Echcgaray, Folt, a mely tisztit czimü 
színmüvében. Szombaton, márczius hó .»-án felelevenítik 
Moliérc Szeleburdiját. A két lőszerepet \ izvári és 
Zilahi játszak. Az estét Somurjai, Kiváltságok czimü 
1 lelvonásos dramolettje nyitja meg. Vasarnap, 4-én 
Suderinan Keresztelő Jánosa kerül színre. Dél­
után fél három órakor Szigligeti Mama- jut ad­
jak leszállított helyárakkal, bcrletszünetben. Legközelebbi 
újdonság Meill.au A kis marquisnö czimü vigjáteka 
lesz, melyet Adorján Sándor fordított magyar, a és 
mely márczius első leiében a következő szereposztással 
kerül színre : Max de Boisgemeux — Dezső, De Ker- 
garon marquis — Muday, a lovag — Gubán yi, 
Mouche — Aéiduy B., Henriette — Csillag, Juliette 
— Magig 1., Marline — Palotay, Georgette — Keczeri. 
E vígjátékkal egy estén adjak uj betanulással Deauville 
Oringoire czimü 1 lelvonásos vigjátekát, melyben a 
főszerepeket Uyenes, lvánfi, Gabányi, Hetényi, 
Molnár Rózsi, Paulayné játszók.

— A nemzeti zenede igazgatósága e lió 28-án, 
szerdán, este féluyolcz órakor zenekari hangversenyt 
rendez a vigadó nagytermében Gobbí Alajos zenédéi 
karnagy vezénylete alatt. Az estén Hannos Blanka, 
Schey Dezsőné, Kresz Sára, Kiss Antónia, Kiss 
Albert és Steiner Irén működnek közre.
IK_ Zene matiné Vasárnap délelőtt szépen sikerült
matinét rendezett a Siposs Antal zeneakadémiája. A 
növendékek kitűnő készültségről tettek tanúságot és 
mindegyiken meglátszott az ősz mester tanítása. A mű­
soron előkelő helyet foglaltak el a magyar klasszikusok. 
A növendékek közül különösen kitűntek : Eggenberger 
M„ Ueschofszky Sándor, Devecis Erzsiké, Hamvai) 
Margit, Dobrzynieczky Stefi, Csikós Sárika, Szi­
getiig Anna, Formágyi Margit, Jukovics Aranka, 
Kohányi Margit, Martin Julia, Movelty Anna és 
Vágó Margit.

— A Llezen-Mayer- és Györök-klállitás, a
mely iránt a közönség állandó érdeklődést ^ tanúsít, már 
csak február 28-áig (bezárólag) lesz látható. A minden 
tekintetben érdekes és becses kiállítás sikerét az bizo­
nyltja legjobban, hogy a tárlat eladó darabjainak túl­
nyomó részé mindjárt az első napokban vevőre talált. 
Legutóbb a Liezen-Mayer-hagyaték egyik legszebb darab­
ját vette meg egy lelkes mübarát 6000 koronáért, de a 
T • -1 i. ..g.Ltnl,v.ai nnura fnlennlr a vásárlások.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Egy regény sikere, A könyveknek meg van a 

maguk sorsa s ez a sors többnyire nem valami kedvező. 
Ritkán kél el nálunk egy-egy kötet akkorra példany- 
számban, hogy uj kiadást kell belőle nyomatni. Ily siker 
érte Szikra «Bevándorlók» czimü regénykötetét, a 
mely először az Uj Idők hasábjain látott napvilágot, 
azután künyvalakban. De rövid egy év alatt annyira 
elkapkodta a közönség, hogy most a kiadóczéi 
és Wolfnerék, uj kiadást rendeztek belőie. A 
épen olyan diszes kiállításban jelent meg, 
s 3 korona 20 fillér.

— Orvosok a franczia szenátusban. Parisban a 
január 28-iki széna torválasztások negyvenkettőre eme ■ 
ték a szenátusban levő orvosok számát. Harmiocz orvos 
már ezelőtt is tagja volt a szenátusnak, tizenkettőt ja­
nuárban választottak meg. E negyvenkét orvos közül

Singer 
második 

mint az első

4 választmány jelentése megelégedéssel fc°astatadja,
, tagok létszáma ismét jelentékeny emelkedést 

mutlt s akaszinó kedvelt gyülekező helyévé lett az 
Heulens polgári osztálynak. A választmány íotorekv&e 

.n, ;- az lesz hogy a kaszinó tagjainak kelletne* 
tartózkodási és találkozási-helyül szolgáljon. A helyiségek 
alkalmas kibővítésének kérdése, a melynek eszméjét már 
alkalmas a , an halad ugyan előre, de remei-
tavaly félve - - > ' ÍTbPn mogó:dást fog nyerni. A
betoleg “>eg megközelít! az 1300 at. A kaszinó belső 
tagok lelszan ® ,mas íoit. Az a támogatás a

, . ? irodalmat és a művészeteket
melyben a kaszinó az ír megnyilatkozott,
mindenkor részesítette, a amit ■? dósággal
Fényesnél fényesebb esteH , n » p irl0. ,sa
eseményszámba mentek. Ujunnai. v.! “ "L U szükségesnek tartotta sorompóba lépni s 

1,0,. szükségleteit lehetőleg 
"másrészt felhívta körlevél-

-I akadémiának. Ezek az akadémiku- 
Théophile Roussel, Pozzi, Labbe

négy tagja az orvo: 
sok a következeik :
és Cornil. . *

— Az erdélyi muzeum-egylet bü.cselet-,
és történet tudományi osztálya tegnap Kolozsvárt érde­
kes felolvasó ülést tartott Szamosi János elnöklete 
alatt. Felolvasott dr. Csengery János, a ki Aiszkylos 
Perzsák czimü darabjából, az egyetlen gurog történeti 
drámából, részleteket olvasott föl saját fordításában. 
Azután Versengi György tanár olvasott tol néhány 
érdekes népmondat saját gyűjtéséből, melyet az erdélyi 
Kárpát-egylet megbízásából vegez.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Uj honpolgárok. Tegnap délelőtt négyen tették 

le a magvar honpolgári esküt Halmos János polgár­
mester előtt: Hruska Jakab, lovaregyesületi verseny­
pálya-felügyelő, Hayek József kereskedő, Őrödet 
Albert nagybirtokos és nagyiparos, Englerth Karoly
szobrász. ...... .

— Jelölés. A 45-ös választmány tegnap deleluti uié=t 
tartott K/éh István udvari tanácsos elnöklése mellett, 
mely alkalommal megtették a jelölést az üresedésben 
levő kél első osztályú tanácsjegyzői állásra. Az 
szavazásnál Perger Ignáezra 5 kerület szavazott, 
tíoieczky Zsigmondra és Szalay Sándorra 4—4 ke­
rület s Így a két utóbbira újból kellett szavazni. A 
többség azonban sem ekkor, sem a harmadik szava­
zásnál nem került ki egyikre sem s Így végre is a sors 
döntötte el, hogy ki legyen a jelölt. A sors Szalaynak 
kedvezett, mert az elnök az ű nevét húzta ki. E szerint 
a 45-ös választmány jelöltjei: Perger lgnácz v= Sitt- 
lay Sándor. A választás a szerdai közgyűlésen lesz.

_ A főváros közgyűlése. A szerdára kitűzi itt
rendes közgyűlés főbb tárgyai a következük Az 
üresedésben levő két első osztályú tanácsjegyzői állasnak, 
valamint a pénzügyi és gazdasági bizottságban megüre­
sedett egy-egy tagsági helynek választás utján való be­
töltése. — Előterjesztés, az 1300. évi költség előirányzat 
tárgyában érkezett belügyminiszteri leiratra. — A buda­
pesti befásitó-övezet ezéijára szükséges ingatlanok meg­
szerzése. — Zólyom vármegye közönségének a körirata 
a katonai oldalfegyverek használatának korlátozása iránt.
— A kerületi számvevőségi osztályok személyzetének u 
füilebbezése, az adóhivatali szakvizsga tárgyában hozott 
tanácsi határozat ellen. — Előterjesztés, a nemzeti szín­
ház tervezett uj épülete számára szükséges telek ado­
mányozása tárgyában érkezett belügyminiszteri leiratra.
_ Ä IX. kér. mester-utezai iskolaépület eltolása folytán
fölmerülő költségek várható fedezete. Jelentéstétel, 
csangó-magyar tanítók inegjutalmazására tett alapítvány 
tárgyában/— Előterjesztés, a régi városháza knontasa 
és az ezzel kapcsolatos szabályozások ügyében érkézéit 
belügyminiszteri leiratra. - Az építési engedéiydijak 
ügyében hozott közgyűlési határozat kiegészítése. — 
A Rudolt-kőpart támasztófalának megmagasilása. — A 
111. kér. A beles-féle gyúr csatornájának eltávolításáért 
jaró kártalanitú-összeg pénzbeli ledezete. Előterjesztés 
az ószeres ipartársulat kérvényére, az úszeres tőzsde hasz­
nálati dijainak a beszedése tárgyában.

érdekében is szükségesnek 
mi0- egyrészt elhatároztál
ShSSStíSit I,.».. «WM

szükségleteinek fedezésére h első svroan a uazat gyúrt- 
manótól részesítsek Hathatós előnyben A aszim,
v is-vonkezelése is kedvező eredmenynyel ,«trt. Bevehet 
azSelöirányzott fl‘j.800 frlot 5478 írt Húrral haladtai, 
felül m g kiadásai az. előirányzott 99.700 írttal szemuen 
csak 771 frt 15 kr túllépéssel jártak Említésre melt s 
bo»v a kaszinó 1900. évi költségveteseben ismét 1-000 
ionntol vett fel szinházülések beriesere es ta^1?

I - .I.fi ;7h,.n az 500 Mos képzőművészeti dijat 
cs’pedi- Grünwald Bélának Attila kardja W-nü 
festményéért, mely a téli tárlaton méltó feltűnést kelteti.
\ iel=ntés végül a kaszinó elhunyt tagjairól emlékez* 
me» A közgyűlés a jelentést és a számadásokat egyhan- 
eulag tudomásul vette s az indítványok során elhatá­
rozta, lioey a zenekedvelők egyesületének kérelmet ho,y 
a kaszinó művészetpártoló szellemére hivatkozva, tamo. 
Lásért folyamodik, átteszi az. igazgatósághoz A koz-
gyfdés végűi számvizsgálóknak kiküldte öemjtfn-ignaezot,
Zala Adolfot és Fuchs Lajost, az elnököt pedig lelne-

seü_miz "egyetemi kör közgyűlése. Az. egyetemi kot
te-nap tartotta félévi közgyűlését a központi egyetem 
kupolacsarnokában a diákság nagy részvételevei. Koposdy 
Dezső elnök beszámolt a kör félévi működéséről eä 
rámutatott az elért szép eredményekre. Az elnöki jelen­
téshez hozzászólt Brázovay Kálmán, a ki az; 
váovozla. hogy hasson oda a kör, hogy 
vidék, diakok egyesületei beleolvadjanak az egyetem, 
körbe. A közgvülés az indítványt eitogadta es Käpusdy 
elnöknek es a "tisztikarnak buzgó működésükért köszö­
netét szavazott.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( A budapesti segénysorsu tüdőbetegek szana­

tórium egyesülete márczius lm 11-en, vasarnap délelőtt 
agyar általános biztosító társulat 

palotájának tanácstermében (vigadó-tér 1. szám) tartja 
második évi rendes közgyűlését, a következő targysoro- 
-/úttal : 1. Elnöki megnyitó. 2. Az. igazgatótanács jelen- 
le«,.. 3. Mérleg és zárószámadasok bemutatása. 4. A
feliig velő bizottság jelentése. 5. Az «Erzsébet királyné 
sanatorium» telkét illetőleg a székeslovarossal kötendő 

szerződés bemutatása, ti. A szanatórium megépítésénél 
engedélyezése. 7. Igazgatutanácsbeh tagok választása. >.
Záró szó, tartja Korányi frigyes főrendiházi tag.

indít-
fővárosi

Vurady San- 
Koralc-k Paula és 

«Mignon» 
^ermann

SPORT.
_ Első labdarugó mérkőzés. A millenáris verseny-

pályán tegnap folyt le az idei e!=ti labdarugó mérkőzés 
s ez alkalommal a b-h-si Union klub mérkőzött a 
műegyetemi football Iclubbu!.

Az érdeklődést ez uj spertnem iránt misem tanusn 
tolta jobban, mint az a körülmény, bogy oly szépszámi*

jelent meg a vers nyturen, a melynek befoga*

akarnak 
test­

kisebb vázlatokból is még egyre folynak a vásárlások. 
Gyűrök Leó közvetlen és hangulatos tájképeiből már 
mindössze csak tiz van eladó, köztük néhány igazán 
kiváló alkotás. A kiállítás naponta reggel 9 órától dél­
utáni l> óráig látható, GO fillér belepődíj mellett.

— Vígszínházt hírek. Makai Emil Tudós pro­
fesszor Hatvani czimü szinjátéka e héten három­
szor, szerdán, pénteken és vasárnap szerepel a mű­
soron. Márczius elsején, csütörtökön, A férj vadászni 
jár czimü kaczagtató müsordarab kerül színre az ere­
deti kiosztásban; szombaton, márczius 3-án pedig La- 
vedannak a közönséget még mindig érdeklő szatirikus 
korkepe, a Szeczesszió.

.— Napoleon öcsém első Jubileuma. Guthi Soma 
és Rákosi Viktor rendkívüli sikert ért kaczagtató bo­
hózata, a Napoleon Öcsém holnap, kedden, éri 
meg a 25-ik előadás jubileumát a vígszínházban. A 
darab bemutatója január hó 23-án volt és azóta, tehát 
egy hónap alatt, folyton telt házak tanúskodtak a mu­
latságos bohózat óriási sikeréről.

A nyugati pályaudvar elhelyezése.
A nyugati pályaudvar kihelyezése ügyében, a melyről 

véleményünket tegnapi számunkban már kifejtettük, teg­
nap a Royal szállodában gyűlést tartottak. A gyűlés, 
a mely valamire való eredményt nem ért el, a következő 
lefolyású 'volt:

Az elnöki emelvényen, az. elnöklő M'agy Sándor or­
szággyűlési képviselőn kívül, Zipernovszky Károly 
műegyetemi tanai, At pár lgnácz műépítész, G el-léri 
Mór, Mezei Mór, Fürst Bertalan, Kurz Ferencz, ifj. 
Luczenbacher Pál, ilj. Hagenmacher Henrik, dr. 
Hartmann Elek, Lukács Xsigmoud, Aéutra .-i 
tóvárosi Fischer lgnácz, Szabó János és a gyűlés 
jegyzőkönyvét vezetők foglaltak helyet. A közönség so­
raiban több országgyűlési képviselő, fővárosi bizotts 
tag stb. volt jelen.

Az elnök üdvözli a megjelenteket. Alpár lgnácz. műépí­
tész részletesen lejtette ki, hogy a nyugati pályaudvar a 
forgalom, a közegészség és a város fejlődése szempont­
jából egyaránt tűrhetetlen állapotot idézett elő és tart 
fönn és ezért eltávolítása elodázhatatlan szükség.

Sághy Gyula orsz. képviselő ama ni’elének ad ki­
fejezést, hogy a nyugati pályaudvar eltávolítása elodáz- 
hatlan szükség, mire Fektor Ferencz fővárosi bizottsági 
tag és Pichler Győző orsz. képviselő nagy tetszés 
mellett tolmácsolták a polgárságnak az előadóval egyező 
óhaját, mire a gyűlés a tóvárosi Fischer lgnácz 
által előterjesztett következő határozati javaslatot fo- 
gadta el:

«Tekintettel arra, hogy az ez idő szerint uralkodó 
általános pangásban a székes főváros iparának és ke­
reskedelmének oly súlyos válságot kell elviselnie, hogy 
azon, hacsak ezrek és ezrek exisztencziájának megsem­
misítését, megakadályozni nem akarjuk, a leggyorsabban 
segíteni kell;

tekintettel arra, hogy e válságon csak nagyszabású, a 
lakosság széles rétegeit foglalkoztató munkálatok kezde­
ményezésével lehet és kell könnyíteni;

tekintettel már most arra, hogy a székesfővárosi 
vasúti személyforgalom, illetve teherforgalom központosí­
tása s ennek keretében a budapesti nyugati pályaudvar 
eltávolítása úgy a forgalom, mint a székesfőváros ter­
mészetes fejlődése és egészségügye szempontjából feltét­
lenül szükséges és tekintettel arra, hogy a pályaudvarok 
eme rendezése küzköJó kézi- és gyáriparunkat tümrges 
és soknemü munkával látná el,

Budapest székesfőváros polgárainak 1900. évi február 
hó 25-én összejön gyülekezete azon kívánságának ad 
kifejezést, hogy a magas kormány az országgyűléssel és 
a székeslűváros törvényhatóságával egyetemben minden 
rendelkezésére álló eszközzel odaliasson, hogy egy köz­
ponti személy- és egy központi teherpályaudvar létesítése 
s ezzel kapcsolatosan a budapesti nyugati pályaudvar 
elhelyezése mennél előbb kezdetét vegye.»

; Ezután az ügy tovább vitelére a gyűlés egy száz tagú 
I bizottságot választott meg, mely kebeléből egy husztagu 

végrehajtó-bizottságot küld ki. Az a százas bizottság fogja 
a gyűlés határozatában foglalt kérelmet küldüttségileg a 
kereskedelmi miniszterhez, illetve feliratilag a képviselő- 
házhoz juttatni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A lipótvárosi kaszinó közgyűlése. Vasárnap 

délelőtt tartotta tizennyolezadik rendes közgyűlését a 
lipótvárosi kaszinó. A közgyűlést, a megjelent tagok 
meleg üdvözlésével, Fáik Miksa országgyűlési képviselő 
nyitotta meg.

Union.
kapuján

közönség
dúsára a tribün csaknem szűknek bizonyult.

A bécsi Union klub ezúttal másodszor lelent meg a* 
budapesti versenypályánkon s a tavaly, első mérkőzésük«' 
bul tudtuk, hogy az a gyengébb iootball csapatokhoz 
tartozik.

Az eredmény tehát előre látható volt s a közönség 
nem volt meglepve, a midőnllátta, hogy a; műegye­
temi Iootball klub hat goalt csinált, mig az 
mik egyszer sem sikerült a labdut ellenfelük 
keresztül hajtani.

Az Union-klub játékáról ma is csak a tavalyi véle- 
menyünket mondhatjuk el, t. i. azt, hogy nincs játékuk- 
bau rendszer s az a rendszertelen lútás-futás benyomá­
sát teszi a szemlélőre.

Csapatuk ezen hibáján kívül még az az óriási hibája 
van, hogy a védelem tulgyengén van képviselve, a 
csatasor p"dig nem elég fürge. Hiányzott a csatározók- 
ban a hirtelen elhatározás, a támadást oly lassasággal 
intézték ellenfelük ellen, hogy annak bő alkalma volt 
erőit a támadás pontjára összehozni. Nem hallgathatjuk 
el szó nélkül a kapusuk játékát sem, mert az úgy 
játszott, hogy kapus uelkül sem lett volna rosszabb a* 
eredmény.

A műegyetemi football klub csapatában első 
sorban a vedelem érdemel dicséretet, mert az igazán 
remekül működött. A dicsőségnek oroszlánrésze Boros 
kapuvédet illeti meg, a ki higgadtságával s biztos rúgá­
saival nem egy goaltól mentette meg csapatát. A csa­
társorban csak Miski volt a régi, a többieknek nem 
volt jó napjuk.

A match egyes érdekesebb momentumait a közönség 
lelkesen megtapsolta.

— A Westminstert herczeg ajándéka. A nemrég
elhunyt xvestminsterijherczeg igenjnemes szivütjettet csele­
kedett végrendeletének egyjpasszusával, mely hires lovának 
Klyng Foxnak a hatalmas meretü olajfestményére vvj 
natkozik. Tavaly ugyanis a franczia Holocausté volt 
Flyng Fojc legkomolyabb ellentele a Derbyben, de a1 
híres szürke a czél eluttRelbukott és kimúlt, mig Flyng 
Fox megnyerte a Derbyt. A Westminstert herczeg el­
rendelte végrendeletében,'hogy ennek a szomorú Epsom- 
Derbynck az emlékére Holocausté gazdájának, mons. 
,1. de Bremondnak -juttassák Flyng Fox hatalmas 
képét, mely a hires Harrington Bird alkotása. Mons. 
Bremond, a ki most gyógyult meg a múlt hónapban 
párbajban kapott halálos sebéből, már megkapta Flyng 
Fuxot s a Westminster! herczeg örökösének köszönte 
meg az elhunyt megemlékezését.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Körözött gyógyszerészné. Sokat Írtak pár hó­

nap előtt a lapok Csői ha Árpád gyógyszerész fiatal 
szép feleségéről, a ki kaucziószédelgéseket követett el. 
Állásokat ígért s ezen üriigy alatt óvadékokat szedett 
fel 24 álláskeresőtől, a kiket összesen 31.670 korona 
erejéig károsított meg. A rendőrség letartóztatta a szép 
asszonyt, de a törvényszék a befejezett vizsgalat után 
szabadlábra helyezte. Ezt az alkalmat Csorba Arpádné 
arra használta fel, hogy megszökött. A budapesti 
büntető törvényszék most elrendelte országszerte leendő 
körüztetését.

— A váltó-ügynök. A zemplénmegyei parasztok 
nem egyhamar fogjak elfelejteni Albersz Uszkár ügy­
nököt, a ki valaha a Kotzó Pál féle gépgyárnak volt 
az utazója, de a ezeg ismerve a jeles ügynök kriminá­
lis hajlamait, túladott rajta, .albersz e?.után a maga 
szakaikra kezdett csalni. Meglátogatta azokat a gazdá­
kat Zemplénmegyébeu, a kik gépet vettek tőle váltóra. 
Ezektől a gazdáktól aztán uj váltókat csalt ki különböző 
ürügyek alatt, a nélkül azonban, hogy a régieket vissza­
adta volna. Így aztán a csaló mind a két váltót érvé­
nyesítette a maga hasznára. A budapesti büntető tör­
vényszék Albersz Uszkárt ezen manipuláczióiért más­
félévi börtönre Ítélte. A kir. ítélőtábla sikkasztás cg 
csalásért 3 évi fegyházat mért a jeles alakra, a kuna 
azonban a törvényszék Ítéletet hagyta helyben. Miutáa 
most már jogerős ítélet van a bűnügyében, Albersznek 
meg kellett volna kezdeni büntetését, csakhogy a váltó- 
ügynök ur ez elöl megszökött A budapesti büntető­
törvényszék most elrendelte országszerte leendő Ö- 
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MULATSÁGOK.

— A pénzintézeti tisztviselők országos egye­
sületének márezius 3 án tartandó estélye iránt, melyet 
Eötvös Károly orsz. képriselő felolvasása előz, meg, 
nagy érdeklődés mutatkozik. Nagy tetszéssel találkozott 
a rendezőség ama terve, hogy az első tánezsziinet alatt 
víg hangverseny lesz, melyben a budapesti színházak 
több előkelő tagja fog részt venni.

— Farzangvasárnapján, tegnap este a fővárosban 
sok helyen volt tánczmulatság. A pesti ízt. nöegylet 
nagy elite álarczos bálja a redout termeibe ismét össze­
gyűjtötte a mulatni vágyó közönséget, melynek soraiban 
ott láttuk a főváros számos előkelőségét. Sok szép jel- 
mez és fesztelen hangulat uralta a mulatságot, a mely 
bizonyara tekintélyes összegei juttatott jótékony czélra. 
A bál reggelig tartott. — A Szabadság munkásképző- 
egylet a Kisvigadóban (nagyfuvaros-utcza 4.) rendezett 
Bongyos bált, az Erzsébet városi kül kerületi 
betegsegéLyzü-egyitt pedig a régi lövölde uj díszter­
mében műkedvelői előadással egybekötött zártkörű táncz- 
mulatságot, a mely várakozáson fuüil szépen sikerült.

.— A budapesti kereskedő ifjak társulatának 
zártküiü túnvzestelye marczius 3 an lesz a Royal szálló 
termeiben. A rendezőség nagy buzgósagot tejt ki, hogy 
az esfélv sikere méltó legyen a régi kereskedelmi balek­
hoz. A tánezrend kellemes meglepetés lesz a hölgyek­
nek. A kereskedelmi világ számos előkelősége igerte meg 
már eddig is az estélyen való részvételét. A bizottsági 
iroda magvar-uteza 3. szám alatt permaneneziában vau.

— Postások mulatsága. A budapesti posta- es 
távirdatisztviselök ének- és zeneegyesülete, a betegse- 
gélyző egyesület javára, márezius 6-án, a vígadóban 
zártkörű tánezvigalommal egybekötött hangversenyt 
rendez.

— Műkedvelő előadás. A női munkát értékesítő 
Lujza-egylet márezius 2-án s - i tt alaptőkéjének gyara­
pítására műkedvelői hangversenyt rendez az Uránia- 
Színházban, utána élónephen bemutatja a numiunka- 
Dak áldásos voltát.

— A -iNeptuu' tánczestélye. A «Neptun» buda­
pesti evezős-egvlet tánezestéivét íolyó in 2b-an tartja a 
Roval-szálló nagytermében, nem p dig márezius elsején, 
mint azt némely lap levesen közölte.

— Az építészeti és műszaki rajzolók szombati 
bálján jelen volt hölgyek névsora a következő:

.isszonyok -. Kőmives Edúné, L.oiier lgnáezné, Hülle 
Oszwaldné, Sohr Móráé, künigslhai lmrecé, Dormann 
Arminné, Englert Károlvné. özv. Müller Józsefbe, Lányi 
Bernátné, Koláriton Ferenczné, Förster Ferenczne, Pop 
per iilésné, Vllrr.ann lgnáezné. Lier t«szaru-, líutii 
Martonné, Foümann karulyne, Herkely islvauué (Lvaes- 
Csaba), iíj. Schalter Janosné. Lusztig Mórné, - eii'-'.arcz 
Józsefné, Kistim Jánosné, Farkas Ferenczne, özv. Anbert 
Péterné, Bccskoviís Bélane, özv. f iei-cbmann —i* 
monné. Klek Sandorné. Szeidb-r Józsefné, Kri gner 
Mihátyné, Fisciier Samuelné, Havas Károlyu . 
Schumi Károlyné, Woiimuíli Llusztavné, (ilatz («éz iné, 
Joneszkő Paine, Stemmer Múrué, Reich lgnáezné, 
Kunké AdolFuv, Populanskv Miksáné, Kulin Lipótíu-, 
Reiter Lajzsné, Spinner Jakabne, Medier Jánosné, V, il- 
tenberger Józsefné, Koller Józsefné, Berzovits Lajusni-, 
Szegő' mernökné, Kohlt Simonné, Tarnay Fulöpnv, 
Uiaeomó Ferenczné, Zweigsberger Lajosné, P-zmánuv 
Károlyné, Malomsoky Józsefné, Aveilieim Jüz.seiUe, 
Régiieh Iilésné, Térényi Samuelné, Bcdü Lajosné, 
Mozenberg Edéiié, Pálinkás Uyörgyné, Orus/i fiyuiáne, 
Radváner Jaekné, Breitsor Paine, ffoskuvitz Belau*-, 
Scbiítert Józsefné (B.-Ciyula). Moravetz Istvanne, ileintz- 
mann Agostonué, Hoia \ tlmosné, dr. Himmler Izsóne, 
Schvarlz Antalu", Sehuli-z Arininiié, Vropp Mónié, 
Heidecker Sandurné, Lüvinger Kiesné, Kirsehenbauin 
Gusztavné, Paschka Lipótné, Fodor Józsefné, Lang Jo- 
zsefné, Billon Bálintné, Weisz Sománé, Klmk J.mosne, 
ürünwaíd Mórne, Galanuauer Béiáné. krausz M'-rné, 
Horváth Edéné, özv. Gulais Ágostonná, Ju-tner Sun- 
dorné, Justuer Uezsöné-, Vajda M.-rtonné, Ilofí-r Alajusne, 
WieiheiRiu-. Szelezkv .lózselué, Hegyes -lozseinv, v, einer 
Heiorikné, Sárváry Arpádné, Fenyő Símoniu-, Sainh-r 
Jánosaié, SeLvartzné, Lindenberg Akoaue, Humán Kal- 
m-inné Resitz Jánosné, W iselbach Lipótné, Hosenherg 
Béiáné, Scbvartz Mórné, Bleier AUullue, özv. Gábori 
Miháiyné, Hólfler Benedekné, Ernust Hermanne. Molnár 
Cyuláné, lliichtner Adolíne, Szantu Adeline, Fürst 
Davidné. Gross Mártonná, Friedmann Alin rtné, llorvi.tli 
Béiáné. Mészáros Jánosné, Beck Lay .-ué, Königstiial «jy.ii , 
Sinatberger Belané, Sehelser Jaoosne, Puos Istvanne, 
Heller Samuné, Frisehman Anialné, B igu.anu í '.i'.-ne. 
Törzs Adolfné, Langweisz Bern.",Iné, Lázár Gyulám-, 
Tauszky Miksán#, Frankéi Sándorne. Strasser Miksa né, 
Pfeiffer Károlyné, Kernburg i i domé, Gombolya ló- 
dorná, Fogéi Emilné, Alttnann Lipótné, Bodai Jenőm-, 
Klem Sámuelné, özv. Szénassv Jánosné, Puder Niiudorm-, 
Dudás Miiiályné, Mrasser Arminné, IK-kseli Ahhalyne, 
Weiszmanné, Hauer Ferenczné, Ganz Arminné, Reicli- 
mann Manóm-, Auseh Salamonrié, V\ agner Bi-rnatue, 
Blum Józsefné, Uitnch Jánosné.

Leányok : Sznoza Emtiska, .lankovics Irén, Malom- 
sok v Vilma, Wertheim Gizella, Weidlich irma es 
Teréz, Murkovits Ada, Scholl ön Emília, Krumsin Gi­
zella), Hu.le Alvina es Zsófia. Hej old AniiusLa (ff.- 
Gyula, Kailay Gizella es Hermina, Sár Lila. Di rmarin 
Esztike, Englert Annus, Krumsink Margit. Müller 
P.ózsika és Juliska, Lányi Frida. Beiger Fritzi (Moson), 
Schwartz Bianka, Popper Zsófia, kov.it» M .Iv.u. Ult- 
mann Lecke és Koméba, Schrill* rt Mariska tL.-Gyula), 
Eder Steiite es Margit, Fi renezy Erzsi ykoluzsvarj, Luszlig 
Berta es Sárika. Schwartz Irén. Schweiger Jusztin, 
Boskovi'.z Szidónia, Hyppert Leonora, 1 lei-alunaiin 
Rézsika, Fischer Janka, beider Etelka. Havas Liza, 
Limites Ht-rmina, Meinsok Piroska, Sing-r nővérek, 
Boskovits Annuska. Hemzmaon Mariska, Bergler M,czi 
es Irma, Kozma Szidon,a, Schulz Zsoiika, Löv.inger 
Steiáma, Fabavy Ludmilla, Lang nővérek, krausz 
Gizella és Paula, Pilon Bozina, Grünwald Pirossá, 
Raber Linka és Szidike, Kubisch Ilonka és Margit, 
Müller Giziké, Jusztusz Gizella, Öhmüller Aranka, 
Jonescu Lujza (Rákos-Szt. Mihály), Flesch íren. Roicli 
Eugenia és Berta, Ginzier Lina, Popolánszky Mariska, 
Kohn lrenke. Beiger Lipótka, Spinner Gziida es Sarolta, 
W’iflénoerger Jolunka, Berkovits Zsenike. kolin Sarolta 
és Bóza, Giacomo Valeria, Varnay Macska, Gross 
Hermm. Fouor Iren, Szuntu Juczika, Fürst Ilonka, 
Weiss Terma. Kadar Klara, Bruckner Jolán, Mészáros 
Anna, Horvath Iduska, Bindhoüer Margit, Bindhotiei 
Janka, Sumy Jözsa, W olilmuth Íren és Nelly, Glatz Etelka, 
Onoid’ Trouba, F.mml és Elis, Wilhelm Sziuonia, Sze- 
leczky Boriska, Pobragyer Lila, Haas Hedika, Sterntlial 
Berta, llegyesy Jözsa, Wriner Hermin, Krauss Hózsika, 
Schneider l. upoldin, Csenles Jusztin, Ráday Anusla, 
Ráday Mariska, Sarvav Ilonka, Weiss Malvin és Paula, 
Sommer Malvin, Samler Gizella, Lindenberg Zseniké es 
Katalin, Weiss Ilonka, klaim Gizella. Fieisinann Regina 
és Bethy, Klug Janka, Reitz Iduska, Mhselbach Dorottya, 
Pvéthy Hedvig, Eszti és Kornélia, Deutsch Regina, Gá 
bory Mariska, Schwartz Irma, Löffler Emma, 
Erőst Hermin, Urbanetz Mária, Grosz Emma, 
Síuayherger Ilonka, Stieber Vilma, Pék losch Pepike 
(Újvidék), Friscbmann Lea, Frischmann Ilonka, Törzs 
Antónia, Langweil Malvin, Lazar Regina (Kispest), 
Schwartz Jenőké, Csihary lrenke, Tauszky Gizella, 
Tauszky Czeczil, Stauber Rózsi (Szolnok), Pfeiffer Irénke, 
Lux Frida, Lux Ella, Gombolyay Etelka, Kolhanek 
Irma, Altmanu Ilonka, Klein Margitka, Széoássy Pepus, 
Pader Zseniké, Szénassy Ilonka. Dudás Gita, Strasser 
Bertuska, Weinmann Mariska, Weinmann Ilonka, Hauer 
Margit, Ganz Herminka, Auseh Rizuska, Wagner 
Frnncziska, Blau Kornélia, Fogl Janka, Fogl Irén (Kis- 
Fétény).

Újságírók bálja.
A mi bálunk! . . .
Azok a szegény újságírók, a kik egész farsan­

gon át arra vannak hivatva, hogy a főváros 
összes elit és kevésbbé elit báláit végig robotol­
ják, azok, a kik egy éjszaka öl—hat bálból, a 
munkában kifáradva, lázas sietséggel rohannak be 
a szerkesztőségbe .... dolgozni, azok, a kiknek 
a frakk annyi, mint a munkásnak a kék zubbony, 
tegnap este végre maguk is mulattak, és ezúttal 
abban a kellemes helyzetben vannak, hogy a 
saját báljukról zengjenek dicshimnuszt.

A Budapesti Újságírók Egyesülete. a mely min­
den szép. nemes és hazafias eszmét fölkarol, a 
báljával is megmutatta, hogy képes valami eredeti 
magyar dolgot produkálni, a mikor a tánezrendbe 
fölvette a legszebb tunezot, a délezeg körmagyart!

A kiáltó szó nem hangzott el a pusztában, 
mert a mióta híre ment, hogy nálunk körma­
gyarra készül az ifjúság, egyre kaptuk a tudósí­
tásokat, hogy itt is, ott is fölvették a körmagyart 
a tánezrendbe, kezdik belátni, hogy a mi daliás 
nemzeti tánczunk szebb mint a pás de quafre, bos- 
ton, pás de patinmr, és több e féle csoda­
bogár.

Az a fényes hangverseny, mely a tánczmulat- 
ságot megelőzte, minden tekintetben méltó volt a 
magyar újságírókhoz, a kik már hetek óta láza­
san munkálkodtak az estély sikere érdekében.

Tudósítónk, a mulatságról következőkben szá­
mol be:

Pompában, fényben és vidámságban, méltóan eddigi 
mulatságaihoz, zajlott le vasárnap este a Royal termei­
ben az újságírók hangversenye és bálja. Az a példátlan 
siker, mely a Budapesti újságírók egyesületének 
minden nyilvános szereplését koronázta, óriásivá csigázta 
a közönség érdeklődését a tegnapi este iránt, úgy, hogy 
már napokkal ezelőtt elkeltek az összes jegyek. A zene, 
ének és szavaló-mtiveszet gourrnandjainak ünnepe volt 
ez az este. a melyen a legelső művészek legszebb pro­
duktumaiban gyönyörködhettek.

Művész ecsetjére volna szükség, a mely megfesse a_ 
terem képét. Tolinak arra nincsen ereje. Egy virágo­
kért volt a terein. Asszonyok, leányok, a legszebbek, 

töltötték meg a széksorokat. A gyönyörű toalettek szi­
kében a szivárvány minden arnyaiata képviselve volt.

Együtt volt itt a főváros előkelő társaságának színe- 
java s közéletünknek is igen sok notabnitása. Széli 
Kálmán miniszterelnök és Darányi ignácz íölumive- 
irsügyi miniszter is eijütt.k a/ újságírók közé.

Kilenc/, óra után kezdődött meg a hangverseny. 
Hegedű unisono voit az első szám. Händel és Corelli 
szerzeményűit játszották Gobbi Alajos szakavatott veze­
tése mellett a kiváló tanár küvetkp/ő növendékei: 
Breuer Eva. Dormand írén, Ehren treu Olga, Fa- 
lúdy Mariska, B. Gnldmnrck Kornélia, Hermann 
Erzsi, Jiumann Elza, Jansa Marcit, Meszlényi 
P rína és Bt einer Farra. E bájos leánysert g prceziz 
és művészi előadásában rétinkül érvényesült minden 

egyes részlet. A zongora- és h irmónium-kisér let Bebes 
Vilma és Tessényi Margit kisasszonyok láttak el sza­
batosan, szépen.

A magyar zene vadvirág a.iy így jelezte a műsora 
második szamot s előadója gyanánt Pete Lajost nevezte 
meg. Lajos. — ez a név addig ismeretlen név
volt a fővárosi közönség előtt, de tegnapi szerep!« után 
mar nem az. A publikum meg fogja tanúim a nevét és 
in-g fogja szokni, mert hihetőleg sűrűn látja majd 
ezután a hangversenytermek pódiumán. Istcnáld tla 
eredeti talentum, afféle «natur-zseni», a virágos poézis 
és a tőrülmetszett magyar humor mesteri képviselője. 
Az újságírók fői fedezettje és bUszk- k vagyunk arra, 
hogy tülf-'d'ztük öt a rnugyui müvé.zotnek, a kit eddig 
poros akt.ik vontak el attól, hogy egészen a művészetnek 
élj>n. Ez i'lőszerint ugyanis közigazgatási tisztviselője 
még Somogy vármegyének. Egy hallgató nótát, majd egy 
csard sf játszott zongorám, csodálatot keltő virtuozitással, 
valami sajátos czigányos modorban. Azután vnek-lt is ; paj­
kos, jókedvű somogyi uót-ikat, meg mdelieket [is. Erczes 
szép hangja csupa melegség, érzés és közvetlenség. 
Végül szavalt : egy betyár balladát adott elő, a mi tu­
lajdon k. pen egész jelenet. Pompás, izéről tövéről magyar 
dolog ez es Pete egészen rnagaval ragadta vele a kö­
zöl svget, a mely nem szűnt m«g tupsoiui és eljenezm 
ennek az érdekes es zseniális embernek.

A harmadik számot Kubelik Jan foglalta le. A 
begedüntk «-z a fiatal titánja ino^t is azzal az ö boszor­
kányos művészetével játszott, a melylyel már többször 
l.izba ejtette a hudap sti publikumot. Wieniuwsky és 
Bazzim egy egy müvét játszotta s mialatt jutsz«jtt, elfoj­
tott léhkzettel figyelték hallgatói. Valami igéz-1 ejtett 
rabul mindenkit, a me.yi.ek varázsa alól hogy felszaba­
dultak, orkunszerü tapssal köszöntöttek a lángoló rnü 
hegedű-óriást s a az újságírók ezüst ko<zoruvuL há­
lád ák meg játékot.

Bchmedes Erik, a bécsi operaház hősteoorjának 
Teuton-alakja jelent meg most a pódiumon. Már a 
puszta megjelenésével is hatott. A Cral-reget énekelte 
Wagner «Lohengriü*-jéböl. Tiszta és csengő tenorhangja, 
ajmelyhez f lő dúsának ereje járult, érthetővé teszik a nagy 
sikert, melyet a művész aratott. S-lunedes igazi 
lióstenor s valóban irigyelheti minden operaszínház azt 
a míimtézetet, a mely ilyen anyaggal rendelkezik.

si czilinder czimü tréias monológot dta elő ezután 
Szirmai Imre. A Josset-tarsasag vigszinházi vendég- 
szereplése alkalmával hallottuk Dumenytől ezt a magán- 
jelenetet, a melyet a szerző külöuös engedelméből tegnap 
adtak először magyar színpadon és pedig minden kül­
földi színpadot megelőzőleg. Heltui Jenő az eredeti 
kéziratból fordította le a tréfás apróságot igen szere- 
tetreméltóan és Szirmai sok jókedvvel és kedves hu­
morral adta elő.

A Menyecske-kvartett következett mostan. Elragadó 
látványosság volt ez, szemnek és fülnek egyaránt jóleső. 
Legelsőrangu énekesnőink adiák ezt elő, élükön Blahá- 
névalj a magyar népdalnak hivatott királynőjével. Fes­
tői jelmezben énekeltek. Abrányint könnyedsége. 
Bartolucci Viktória orgonahangjai és a D. Handel 
Berta drámai szinezetü hatalmas altja harmonikusan 
olvadt össze Blahánó hangjának ezüstös csengésével. 
Bészegitő hatással voit ez a szám a közönségre, a mely 
mámorosán tapsolt. A sikerben nem csekély része volt 
Kontinak és Barna Izsónak, a kik a kvartett zenéjét 
írták.

Újra Schmedes lépett ezután a pódiumra s a 
finomabb előadást kívánó dalok éneklésénél is elsőrendű 
művésznek bizonyult. Óriási sikere volt.

Sikerült tréfa fejezte be a műsort. Ez a Színészek 
és Újságírók czimü operett-revue volt. a melynek

muzsikáját Barna Izsó tette át sextettre s a szöveget 
Heiner Ferencz irta hozzá. Z. Bárdi Gabi, Blaha 
Sári, Margó Zelma, Németh József, Tollagi Adolf 
és Raskó Géza pompás előadásában került színre ez 
a tréfa, a melyben színészek szidják az újságírókat. 
Harmincz téma kergeti ebben az egyvelegben egymást, 
tarka változatban szólva politikáról, sz.inházról, zsurna­
lisztikáról. Keseregtek áriában, mulattak keringőben, 
fenyegetlek indulóban, összeesküdtek a sajtó ellen en- 
sembleban, s végül a Koldusdiák és az Asszony- 
regiment indulóinál kibékülnek színészek és újságírók. 
A sikerült tréfának nagy hatása volt.

A közreműködő hölgyeknek remek virágcsokrokkal 
kedveskedett a rendezőség.

Hogy véget ért a hangverseny, megkezdődhetett a bál, 
a melynek szintén j°lentős eseménye volt ezúttal. Ma 
mutatta be a körmagyar tánezot IS előkelő fiatal ember, 
nagyrészben a magyar athletikai club tagjai és ugyan­
annyi leány. Az eszme a budapesti újságírók egyesüle­
tétől ered s bizonyosnak látszik, hogy az a siker, a 
melylyel ennek a gyönyörű nemzeti tánezunknak a 
reaktiválása járt, arra fogja buzdítani az ország minden 
báli rendező bizottságát, hogy kövessék az újságírók 
példáját cs vegyék fel a tánezrendbe az oly rég mellő­
zött és méltatlanul mellőzött körmagyart. A mai bálon 
Szabadosné Ferenczy Paula, az operaháa tagja diri­
gálta a körmagyar tánezosait rendkívül kecsesen. Neve­
zetes ez annyiból is, mert ez az első eset nálunk, hogy 
nyilvános mulatságon nő duigi.l valamely tánezot.

A körmagyar tánezosnőinek és tánczosaiuak névsora 
a gyönyörű tánezrendekben volt olvasható. Ezek a 
tánezrendek kartoniapokra vannak nyomtatva. Olyan az 
alakjuk, rmnt egy ujságtartó és színes címlappal van­
nak ellátva. A tanczrenclet fínnbhy N"i n«Jov fiatal festő­
művész tervezte és komponálta.

Mikor a körmagyar tüncz szenzációjának is vége volt, 
megindult a mulatas az egesz vonalon. A sajtó muu- 
káyni, a kikn- k minden idejük és: minden gondolatuk a 
közönségé máskor, ez est0 önmaguknak élt«:k és Radios 

■P» la muzsikája mellett műi ittak Lés«.' reggelig.
A jelenvolt hölgyek névsora, a mely azonban egy és 

más okhói nem lehetett teljes, itt következik :
Asszonyok: Aeu'ár Edén -, Ambrozcvics Béiáné, 

Ányos-Kisfaludv Melania, Ábrányiné \Y. M.irgit, Biaha 
Sárika, dr. Bán Zsigmondnv, Bleicher Miksané, Bródy 
Józsefné, özvegy Breslauer Hegina, Boúay Jánosné, 
Bihari Imréné. Bene K dmánm, Bénycy Zsigmondiig, 
dr. Blayemé, B .rd M.li.dyn -, Balázs lgnáezné, B .u- 
mauu Miksám-, Baseli L-ijesné, Böhm Bc-zuóné. dr. 
Brei-r Miks .ne, Czikiay Laju.-ne, dr. fh.iilrtg Adaii n«;. Dticzy 
M« rn«;, Uiu- ii - H. Berta, hí tz Mo.m-, h.ulscii Antídr.é, 
Uoríiern«--, Engel Samuné, Lie Íme v Sruiane, Erkel Ma­
rianna, dr. E.urner KoiLélne, Ere ilaadcr Gyulaoe, Fürst 
Ud nrié, Füredy Mórné, E'cnner Józstfné, Fuchs 
Jóísefué, G-.rami Bél mé. Gajari Gtzáué, Goi lért D-zsőív, 
dr. Gerber B- 1; ne. GrünL-'-rzer M,.núné, Golumann Mi- 
iiulyué, nud.-.i G«)ldij. ígér Sainunc, Gvid : ann Jó;:-'Inc. 
dr Gonda Dezsőm', Gobbi A! aj esne, dr. II« rezei 
Manón«, Held Füiüpné, Hajdú Uyul.mé, Hímig 
Antaiiié, Huhne Haityrr-, Heiler GjUÍaué, H;«iuv.,y 
Gyuiwiié, K tluoki Henriknv, k mény Gyulané, K nu~ 
B i Luiaime, dr. K n Bei .iné. Kaufmann Lajosn-"-. Káii.sy 
Józsefné, Kvr 11 Ferenczné (\; v/j. Kanimermay' r Kuruiyue, 
Koiiu Lajosne, Kalozdy Aiuertné, Kovács Bernatn , 
Klein Jakabne, dr. Küríliy Józsr-íi e, Ív. w :sey Pongráczné, 
Kabos E'iené. Kovács Ernöné. Löwy Zsigmondné, 
LichienbcrgH ignaczne, L.« • -o MiLj.'.sne, Luixar-. \, íi,-.-i:v. 
Limits Fiel.m , Laky L rtho-uué, L iLut-s Lajusnv, 
Löwy Lajosné, L-ngye! L josm , Lendvay S n.«-nie, 
Maiidovszky HiehurUué, «ir. Mayer S.uú'--nie, iMar.kOvirs 
Ernőn«-, Marlíy Eniinv, Mikíus Ar,.uúm-. dr. M.uviv^y 
K dm.time, .Xiutolcsy Fcn uczné, ür. Molnár Muráé, ur. 
Nádassy lmr« né, Ney Uavidm-, Nord Mórne, Ukulicsunyi 
Zsigmondné. Óvári Líp diie, l'drtosué Bartolueci Viktcn.t, 
dr, Palyi E'léne, Peisuer lgnáezné, Pauncz Sandorné, 
dr. Pulccz Luszíóné, dr. Polliik lllcsné. Pete Lajosné, 
Porzsoit K.dnuunv, Pi.un r Fercnczu-, Pap G\u- 
iane, Rúzsa FraLCzi-ka, dr. Bevesz Károlyné. 
Rákosi Szidi, Behak Mi.via, dr. itévayne, líus-uu« rg 
Gvui.ine, haró Spienyin«' Biaha Lujza, Sipos lgn « zue, 
Síreliszky Sundornv, özv. Sv.u> Johanna, Schwaicz 
Arminné, Singer Zsigmondné, Sturm AiLeriue, Soumur 
Mórné, Sümegi Yiimosnc*, Steiner Mih.ilyuv, Schmidt 
Somané, Schwarez F. lixné, dr. Schalt Laszlijne, Stem- 
öpiger Mun. , Sághy Gyuimé, ur. Schuelier Adolfíi«-, 
Schwarez Zsigmondné, «ir. Soltész Adouue, Suir»a 
Emma, Sus lzorne, dr. Sch* u r Sándurm*, Szacsvay 
Imréné, Szabadosné F rvi «-zy P tuia, özv. Szabados 
Lukácsm*, Szvoboda L. n- , Szabolcsi Miksáné, Szabóne 
Nogall Janka, Sziuha Antalnc, Szalmáii Mórné, Ur. 
S/'-csi Ferenczné, Szél-« i'air.c, Szilagyi Arabella, 
'1 imar Szaniszlóuv. dr. Trujtler Ltvaunv. Tiller Samuné, 
Yaruy Györgyn-, dr. Vas Frigy<-sne, Yisonlai Somané, 
Yog 1 1 in .II", Yerim su -1! iczt-g ihrmio, Wach.-manii 
Hem ikné, Weinberger Antaine, W iddei Murné, Wald- 
togel Lnaczné, \\e«sz Zki.irnununc, Wvisz Károlyné, Z. 
Bárdi Gabi gró'ii", Ziiaiii SiiiH'iir.e.

Leányok: Ányos Jolán, Bihari Paula, Ba~«h Nel i. 
Butizlulvy Gizella, Breitr Marisk ., Barim Erzsik-. Lergl 
Berta, Csillag Piroska, Doruer Amália, Deutsch M nska, 
Eichner Ella, Etidic«ly Szcivtiii, Erosa S ma. Erkel 
Sárika, Köidvaiy Janka, Fisclc-r Ilonka, budai Guui- 
berger Anna, Grose Gizella, Greszier Etelka, Greszhr 
Hermina, Grünberger Gizella, Gömöry Gizella, Gunda 
Margit, Herzfelder Nelly, Hainvay Margit, Kohn Margit, 
Kelen Ida, K ein Izike, Kv-ll Irma (Vácz), Kovács Tini, 
Kész Mariska, K«’-sz Malvin. Kutliy M.rgit, L.geti Jti- 
iis^a, Likutus Erzsi. L dovszky Gizella, Mundl Terez, 
Markos Mariska, MurtVy Tériké, N y Etelka, Nord 
Vilma. Palóczy Julianna. Pc« hy Stelly. Pertik Mariska, 
Pertik Lujza, Proszintz Emma, Htdheii Eli;-, Sípos Ilon, 
Steimtz Krida, Sváb Erzsébet, B-hák Kornélia, Schwarz 
Irén, Schwarez Erzsi. Stein Zsutiu, Schweizer H len, 
Singer M.czike, Sztm-hó Elza, Szilágyi Inna, 'lömüry 
Emma, T«-rnovszky M itil«l. Ternovszky Mari, '1 iii°r 
Ella, Ti.uszig íven, Lner Gizelia, Wisz Kornélia, Waid- 
fogéi Jozsa, Weisz Hermina, Zöldi Elza, Zöldi Tilda, 
Zöldi Vilma.

lelniJizeltek . 0 felsége a király 000 koronát, 
Hegedűs S uuior k r skedelmi miniszter 4U koronát, a 
tiszti kaszinó 1UÜ kuouat, a bosnyák 3. gyalogezred 20 
koronát, Uas Ferencz 20 koronát, Faiudy Gabor S 
koronát.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Dr. Ki re ft léc finer Alajos, csornai 

kir. aljárashiró, ez évi február hó 27-én, délutúu b\2 
órakor a budapest-terézvárosi plébániatemplomban tartja 
esküvőjét Rátöri Ottiliával, Bátort György nyug. m. 
kir. államvasuti felügyelő leányával. — Dräsche Lázár 
Alfréd miniszterelnökségi segédfogalrnazó, cs. és kir. 
tart. huszárhadnagy Szabó Irmával, Szabó Imre orsz. 
képviselő leányával e hó 2Ö-án az angol kisasszonyok 
templomában kel egybe.

GYÁSZROVAT.
Antal Piroska élte 24-iL évében e hó 22-én Castel- 

nuovoban (Daimáezia) jobblétre szenderült.
Rohrer László ügyvéd és megyebizotts.igl log 80 

éves korában, február bó 23-án elhunyt Szombat­
helyen.

TÁVIRATOK.
Bécs, február 25. Az uj választási rend ellen ma 

délelőtt a Ronaeher.teremben tartott tiltakozó gyűlés 
után vagy 5000 szocziáldemokrata gyűlt össze a Ring- 
strassen, hol tüntető sétát rendeztek, pfuj-kiáltásokat 
hangoztattak és munkásdalokat énekeltek. Az őrség szét­
oszlatta a tüntetőket és megakadályozta őket abban, 
hogy a Franzensringre vonuljanak. Csak egy kisebb 
csoportnak sikerült a városháza elé jutni, a hol szintén 
pfuj-kiáltásokba törtek ki. A rendőrség végül ezeket is 
szétoszlatta. Összesen 40 letartóztatás történt, de a le­
tartóztatottak legnagyobb részét csakhamar szabadon 
bocsátották.

Kairó, február 25. A két szudáni zászlóaljnál 
előfordult fegyelemsertési esetek ügyében Omdur- 
manban folytatóit vizsgálat következtében 5 ben- 
S7ülőit egyiptomi lisztet megfosztottak rangjuktól 
és foglyokként Kairóba vitték őket.

Filippopol, február 25. Konstantinápolyi je­
lentelek szerint Ismail Kemil bej államtanácsost 
ismét szabadlábra helyezték. Mas személyeket is 
kihallgatás után szabadon bocsátottak, ellenben 
ismét több letartóztatás történt.

IPARÜGYEK.
— A budapesti mészáros Ipartestület vasárnap 

délután tartotta a Xlll-ik rendes évi közgyűlését, Schu­
bert Sándor iparlrstületi elnök vezetése mellett. Az 
elöljáróság részéről előterjesztett évi jelentés megemléke­
zik arról, hogy a lefolyt évben a mészáros iparnak 
beiviszúlylyal is meg kellett küzdenie. Segély czimén 
az elaggott cs munkára képtelen szaktávsak s azok 
üzvegypi javara 890 Irtot fizettek ki. A segédek elhelye­
zése ügyére u i,z elöljáróság bizottságot küldött ki, 
Menczer Samu elnök lese mellett. Az ügy elintézése 
azonban függőben ma vaut, mindaddig, a mig a keres- 
kedekinügyi miniszternek az ipari munkaközvetítésre 
vonatkozó kezdeményezése meg nem valósul. Kérel­
mezték a vásárcsarnoki helybérleti dijak méltányos 
leszállítását, a mely kérelem most fölebbezés alatt 
áll, mert a tanács elutasította. Hogy a jégszükségletben 
hiány ii1 lehessen, megalakítottak — a hentes-ipartarsu- 
lattal együttesen — a i-'-ggyárszüvelkezdet. Kész vannak 
nz előmunkálatokkal a laggyu értvk<*sitő szövetkezet 
megalakítására s most már csak a tagok kötelező hozzá- 
já! utasa és a tagok faggyújának kötelező beszállításától 
iiigg unnak megvalósitasa. Az ipartestül t részt vett az 
:«.-•'i-r;u>"triai mészárf.Fok m hentesek szövetkezetének 
B tartott ivougies«/us in, valamint a Kolozsvárott
tartott \ ik •. rsz.i,:«.s in irt1 -tüieh gyűl« sen. A daruval 
való ‘ ? isel űzőit vi i ié V k m 2 zünletés • < 
prvii'i-v.-. .1 «-okul vézezt-'-k, a mely l:m-k az ered­
mény" még í'üeg'jjj-n van; ti? reméiirtő nz eddi­
giekből is, hogy az ügy elintézésé kedvezd lesz. 
Az wi jelentéshez Sas Ármin, a Mészáro­
sok és Hentesek Dtp jónak a szerkesztője ki­
várt hozzászólni ; ez azonban bosszú i«l"ig nem sike­
rűit, inert a közgyűlés tagjai tiltakoztak e!!°ne, hogy 
beszéljen. Az elnök végre me: < ndet csinált s így 
S,s Ármin elmomUiatta, iif.gy <■'. a has,-in a személyes 
.:iu:i is v ;; :t- u t izma! .s.óuan. M g!"tti- aztán a ki­
fogásait u ír. . . ben foglalt egy .. tételek < li< n. Sasnak 
u l«"-l.'Zv!:i!'v-a ::y.iL«:r!:i indított ér.,.si zajt es ellent­
mondásokat. Többek hozz szólása után, Beim bért Sán­
dor -iuö.; irU meg u lüis..ólabisokru a megjcgyz-seit, 
kimutatva, JiOgy ;*z ip«rt.'-öiü!-:-i az elért i:: -ri jala-ulék-ny 
erediiiényvkr«- hivatk«/zliatiK. Azuian az eíuijarús.ig j d 11- 
té.-' t rgyharigulag vettek tud«-ri,..-:i : m",u«l:ák « gyszvr- 
smmd a h-ln, .niv«‘nyt is. K v ix z1-. u választások 
a kisorsolt fi elöljáró-Ági rund« s és •• n'llazsigi I: elv re 
s a iiúrorn sz.imv vau aiiv.sru. Ekkor Schubert S.tudor 
b« j'-lciit-.lte, hogy az elnöki áll tsré.i lemon ; a közgyűlés 
tagjai huta akartuk kapuczitáiui »/. e inuk üt, n mc vmiradt. 
az elhat ircz ísa un licit : vele együtt lemondott Frits 
.1 if-« s ulfdnók is. Eh.k' r iatva. hwjy ők-t a megmara­
dásra hirn-. nem if va. : . Ht.ik a volt elnököt és
aicinül*üt az eio.jái'N'g, a melynek t.igjai lettek : Frits 
J.iuo.s. Klein J--. - f, 1.er.lauer .1 •;;••••. Schubert Sán­
dor, Stü zer -lu:á-f i-v Zimmermauu Antal. Megvá­
lasztottak meg .1 >'.".inviv«;ket s a pénztári kikul-
duttekvt. Az elnök választó közgyűlést a jövő hónapra 
hívjak össze.

Ft Idős szer.

„Egyetértés“ Eirla

besztö: Dicurs Márton.

Tulajdonos és kiudu:

ipkiadó, ltod. es Kyomda-Részv.-társaság.

Kivonat a hiv. lap február 24 . számából

Arveresek a fővárosban. Tu'~'.' < iö rgy r..(l72 írtra
1, inxós. febrv. i !•> V. k-r. Liv- -tér fi' No«-/.'«•.*
VilriK i~rv 6">2 kor unit.: lives, lü.'iv. i- :i«ru..,r 27 l.X. kt-r.
i .Óm;iv-utr/.a 9 ám Schifnrz Samu V1 7 fr fra bc-cs. ingos.
léh.il:Vr 26. Ml k«- Butter,.ull«*r-u!r/a 1 l.ornci
(.leni-.•ot- t:;:> t. or< illára tiers, ii'g-1 • -hí ;az 2«;. X. kvr.
hitioii , ,tcza 27. ,-rZaiiii. Ötr La;««- lói ' OS 1 l íra becs. ingáit.

:-H5 !4. V. ■/ un. Seb n arr:
Jukiti." •.6.69.1 1; tra her-, iiiga.i m treziu-’ 3 1. V. kér. alk ■ -

Ár veresek a vidékén. Jh,b“* MÜ. á!y 31 $ 1) fr'r.t be---.
Ili ili’Z Li­ 1 >. ki -nuy;-. • 1

mg..ti li ár« z u 1 r. 1.. .' 61 /'/. kJ: -.u 911
II'-*1 • s. február T.iiu. u B Jiuti’.é ls.U k rüiuia
b*-«,--. ingat. a| ■ ó Mi,;. L»:. lirt etjh .Jviiu :;7 Sj írtra

r.-z 2 1 1J«t 7/ . - - •! 7« í-1 :1 í.:m i e
ing 11 ii...rvzhiS ri. L.g--I««.--.falva. («>u. jáiiibn Karú:)'

f fi ti a b- .;-S. iitg.iu. mar« z,us ; ri.-ll: •-••II. .\> umonn
Férd II laijil 61.Ó1 k< a or:: ra bee«, ingó--. tcbfii: r 27. Szrp ■ -
Varai iu Wáttirstem h-iiő Ó6>7 frlr.i be mgatl. marvz us
lu 1, M-lvs.i.: A IHtl ( k ilrnán : 69 trii a be rs ingat!, márezius
12. S,tenles Cet Uttntjrl Mu, - :*■ l>2 írttá bér -. mgatl. míg-
czius ló M 'bun.tr lln idtt 1. ■ i:i í k'«r n ii 1 bee im/ali.
májú • 12. Ku'i- Szv :it-.\i’,>.!••- Muz-mia fi* ■ki :>020. írtra becs
í nga ti 'prílis ti . Hat szeg. Jti'í.c.-ih Arit 1., 60s koronára
becs. irigatl. in.'II US *J:Ó k.l-sa. Sc'.k-l idui 1420 írtra
be.--. m.'at Illa ■ U- ;u. Kvbjzsx r JK r< u■i T«...Imi ÍVJA koro-

be. inga 11. már’ mis Ló Szent-Ag- »tu. Ijuratiíis IsLvan
4. 1 ::i a. bves mg v- I..auzi..- 1. l'U-H-l-Sze r.i Mihály.

CatjdmegriztinteEtia. A7. Uj\ i :«*n1 k ,r. törvényszék re­
szv: ui Jöltük t. ipó vs Ervm UjViu. ki bt-jég) zeit kere-kedo-
c. l g • sz-"i,!'. tiiclyi kir. 1- n\-Zvk részéről

, ils F Lu — ; 1 g.il.t-'-g- rszegi
k.r. t iiv.'in sz'-k r, s/'-r J lu nisch Henrik als•j-lviidvai keres-
kedó "lk'„a vsöd megszüntettetett.

Napirend 1300. február 26.
Naptár: Hétfő, február 2*1 Kom,, kath. Samlur. —

Brot. Sándor. — Gon.g- (feimuár 14.) Már,.,.
— Zsuió: Adar 28. - Nap kel: 6 óra Jl
perczkor reggel, nyugszik ű ura 23 perczkor este. Hold
kél: 4 óra 16 perczkor reggel , nyugvz ik : 13 óra
■í'.i perczkor délután.

Királyi kihalleatá« a budavári király- palota tr-.uteriiiC- 
ivjii «I. e. 10 ólakor.

A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor 
A főváros magunepitési bizottságánál* ülésé az

uj városházán ti. u. ö órakor.
A magyar tudományos akadémia összes osztályának

ülése «1. u. -"> órakor.
A nemzeti mmer.ni.: t-. i ni- s- tr;i 2d'ára nyitva (i. e. 9 órától 
Technológiai iparuinzeum újítva o. • ‘J órától 1 - lg d. u 

3-tól 5-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d e. 9 —12-ig és d. u. 3—8-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Országos magyar képzőművészeti társulat téli ki­

állítása a városligeti uj műcsarnokban február 1-ig nyitva 
d. e. 9 órától este 8 óráig. Csütörtökön G-tól 11-ig séta. 
hangverseny villamos világítás mellett. Belépődíj 1 korona 
Vasárnap délután 1 órától 4 óráig 4U fillér. 

Iparművészeti museum es az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és pentek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig.
Magyar kir. kereskedelmi museum: Igazgatóság YTL

kerepesi-ut. 20. szám. Hivatalos órák 9—ü-ig. Tudakozó. 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár VII., kerepesi-ut ^2- 
sz. Hivatalos órák 9—12 és 3—G-ig. — Hazai terméfek 
állandó kiállítása* keleti mintatár és kereskedelemtörténeti 
gyűjtemény, továbbá a házi ipari kiállítás (melyben az 
üzletvezetöség árusításokat is eszközöl) a városligeti ipar­
csarnokban nyitva: 9—12-ig; d. u. 2—4-ig. — A kül­
földi kirendeltségek központi üzletvezetösége (magyar keres­
kedelmi részvénytársaság) V., váczi-körut 32.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1900 febr. 26 án.
Jancsi és Juliska.
Mese 3 képben. Szövegét 
irta Wette Adelaida. Ford. 
Ábrányi Emil. Zenéjét irta 

Humperdinck. 
Személyek:

Andris Beck
Panna M Rotter
Jancsi Várady M.
Juliska Payer M.
A vasorru bába Berts 
Altató bácsi Lamberger 
Harmat bácsi Koralek P.

A babatündér.
Látványos ballet 1 felv. 
•Szerzetek Hassreiter es Gaul 

Zenéjét irta Bayer J. 
Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1SG0 febv. 26-án.

Elektra.
Tragédia •*> felvonásban. Irta. 
Sophokles. Ford. t.siky G. 

Személyek :
Nevelő Szacsavay
Un-.-tes Mihály ti
Elektra Jászai"
Chrysothemís Cs. Alszegi 
Klytucmnestra Kelekiné 
Aegisthos Heténvi
Pyla'.1"S Nagy “

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 febr. 26-án.

Sznlamit.
Z- 'te. '.aljúték 4 ié]v. Kövessy 
Albvrr ;;t«]oií.rozú-;íhól írták 
Bvüihy ]j. é.- Makai E. Xvné- 
. "--/••allitottH i*s részben 
szerzetté : i >onáth r }< 

Személyek:
Monaóh szilágyi
Szili amit Komáromi
Áron
Abigail Ledofsky
A1.«-«Mon Beöthy

Kardf-s
Brimz á-
Avid onó Giréth

<)dry
K/.ri'l
liCuCKU. JlébJi,

Kezdete 7! órakor.

U 1- ss na é $a
Magyar tudományos szinhá?
Budape-t. 1900 febr. 26-án.

Spanyolország.
Kezdete 7! 2 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 febr. 26-án.

Kadétkisasszony.
Operette 3 felv. Irta Pásztor 
A. Zenéjét szerzetre Máder R. 

Személyek:
George Németh
Lucy Friiry
Billy Szirmai
Leila Bird}
Bob Robertson Raskó 
Watt kin- Kovács
Daisy Csata 1
Dr. Black Tollagi 
Dr. Slack Újvári 
Dr. Frig Delit
Dr. Brig Parányi
John Hurtobág/2
Bensőn .rzt^rdahelv:

Kezdete 7 órakor.

víg-színház.
Budapest, 1900 febr. 26 án
Tudós professzor 

Hatvani.
Ver,es színjáték 3 felvonás- 
'«-art. hí,-;iáinkkal. Irta : Makaá 
I'.. Zenéjét szerzetté a részben
Ö e - Z <‘Ú 11 i t ot t Ü Kun László.

Az előjáték :személyei:
Belzebub Fenyvessi
A vu-' vru bába
Bat var Tapolc zai
Szösz (8 éves) Halász
Gítlagonya Nógrádi
Sáfrány Varsányi

Balassa
Bárdi

Kólóm Kos Szerémy
Hatvani I. Hegedűs

A színjáték szereplői :
Hatvani 1. Hegedűs
V erőn ka

Tapolczai
fiaiké Halász
Nászé lyi lenyvessi
Dorka H unyadv
Esztike

Szathmárv
A kurátor Kónaszéky
Dömsödi Balassa

Maliié Szerémy
Gábor
Menyasszony fi»:s.
Yülegénv Győző
L -ri di k Kassa™
11 -ik diák N ánasy
fiurasztas.izouy Babul
I-..-" pari Gyöngyi
Má.-i xiik uara-zt Kazal iv/ky

Kezdete 71/3 orakor.

VAR-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 febr. 26-án

Színházi játékrendek.
A magy k^r. operahaz műsora Fűiden Mignon 

‘ A;- alrik: • 11 C'-"tortokon A ft-gv verkovae*. Rococo
1 ' ■ '' n ;S;I" fi • : *• -^zo.ti Onion A luedvebőrus. Vasárnap

A
Szm
tiszti

A
Bei,

nemzeti ezinhúz miisora : Kedden \ liol unatkoznak 
ion M Uttliuli. 6-te Mary Csütörtökön 1 . . a liiri.

/ untukon \ nagymama. Szombaton Ixj . altságok 
. r i t ns 1/„.tv délután A mama. este Keresztelő János, 

várszínház műsora: Csátoriakon A mama. Szombaton 
ár«!«. Monlilla.

A nopazinhúz műsora Kedden S/ép li- léna. Szerdán 
it-l-i a. (v <:->rtoKt’,- Kurucz furlauy. Pénteken Szép 

^ 1' •"zep Helena. Vasárnap délután A czigány,

A vigszinhaz műsora Kedden Napoleon öcsém. 
Szerdán lu«i«;s prole-szov Hatvani. Cs-úturtokun A férj va- 
d.i'/ni i:«r. Ibiiteken 1 udó~ jirulesszor Hatvani. Szombaton 
szf-’.e-s/ ... I utap «í ! it. n Xapole-»11 öcsém, este Tudós 
pr n - -.:i ; Hatvani.

A magyar színház műsora K-ddtn. Szerdán és
1'sutáitokon N«"‘\v>• - Pénteken Szularuit. Szombaton
Kleonatia t asarnap délután Szularuit. este
KI i' . u (ma- utiszorv

Az Uránia színház műsora: Kedden Spanyolország 
1 ruiiszv.-l. A v. . \ told regeuye. Csütörtökön.

Pénteken vs Szombaton >p.u ului -zag

Somossy Halaié
(Xng;xmezu>-uteza). 36512

ALBRECHT FERENCZ igazgató*
Este peinztárnyitás 7 órakor Kezdete S órakor

Közki v ánatra:

Ä Jeruzsálem leánya és a pásztor fin.
Bibliai operett Atterbachtól

Úgymint az újonnan szerződött kitűnő müerök

Holnap kedden február 27-en fellépte a bibliát 
operett társulatnak Adatik először : „Earkoch Ba — 

a csillag ti a- operett Goldfaden A -tol.

Jegyek elővételben kaphatók Wei.-> A. ua^ytözsdében, Ka- 
ruly-kórut 26.. doliánytöz>«le Amiiá~~y-ut 26. és 38 . úgy­

mint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világítása Wüste és Rupprecht 

estig áltál épült saját gépéi Által eszközöltetik.

F0LIES CAPRICE
Ma 1U órakur szenzácziós újdonság:

Sámson és Delila.
l'aroflisztikus bibliai daljáték. Szövegét irta egy íiliszteus. 
Zenéjét u~r-ze.illit«)tta é- részben szerzetté Kmóch Adolf. 

Rendező Holt Sándor. — Záradékul:

Blonde Bestien.
Bohózat, irta Leitner 11. Zenéje Kmoch A.-tol.

Erkély, incognito páholyok.
Kitűnő ételek és italok. — Figyelmes kiszolgálás — 

Mérsékelt árak.

HUNGÁRIA
•080

SZÁLLODA

Ma fisre zz -’tt-remben

Radios Béla
síi f-rtsKeiivellzenekarajátszik
Kezdete® érakor.

Selycffl-damaszl-ruha e forinttól feljebb! — 12 méter — postabér és vammentejen szállitva! Minták 
kiválasztásra, nemkülönben fekete, fehér és színes _ Henneberg-selyem* 
Mousok és ruhákra alkalmas 4ő krtól 14- írt 65krig méterenkint —

Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelik!

Henneberg G., selyemgyáros, Zürichben.
C*. és kir. udvari-szállító. 37503
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1900

4
hirdetéseket

•Iforad ax Egyetértés számira 
a központi hivatal Papnevelde- 
ntcja 8. SZ. és a kővetkező

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz-
' körút 54. szám.

Burger Vilmoené
iohánytözsdéje Andráeey-at 51. 

(Oktogon.)
Nemecsek A.

dohánytőzsdéje IV.
3. szár..

Deutsch Julia
dohán.tőzsdéje lózser-körut 

60. SZ.l (Baross-utcza sáriin.)
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II.,
Fé-utcza 2. szám. 

lalamint minden hirdetési

Fiúméból
kitűnő természetes dalmácziai 
és olasz borokat jutányos 
áron -zállit Pank Ödön. Arlap 
bérinentve.

Erényi-féle
kitüntetett „Nervin“ nagy üveg­
gel S0 krajczár. Legjobb csuz: 
koszvény, csontbantalmak, de­
rékfájás és szaggatás ellen.

:ibl90/U

minden
Iroda.

Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapesti V.| Bál- 
wány-utcza 6. sz. 3rJ73

Eladó

pe,lfl,ir fenyöcsemeték 
és fenyöfácskák
1—3 éves korig mindenféle 
fenyücsemeíe, valamint 25— 
150 cm. magas íenyötácskák. 
Árjegyzéket, valamint a 
fenyöcsemetékból mintát ingyen 

és bérmentve küld:

Kontsek György
földbirtokos 37631

Ábrahámfalu, u. p. Tót-Próna,
Turóczmegye.

Hirdetmény.
Magvar királyi államvasutak 
27582/1900. 0. III. (Uj személy 
és podgyászdijszabás életbe­
léptetése' a Debreczen-Füzes- 
Abonyi h. é. vasúton.) Ezen 
h. é. vasúton f. év április hú 
1-én ui személy- és podgyász­
dijszabás lép életbe, melylyel 
az 1898. évi április hú 1-rn 
életbeléptetett díjszabás ér­
vényen kívül helyeztetik. Az 
uj díjszabás a magy.kir. állam­
vasutak díjszabás elárusító iro­
dájában (Budapest. Csengeni 
utcza 38.) 20 fillérért kapható 
Budapest, 1900 február 17. 
Az igazgatóság. 11-54

Szőlőoj tv ány ok
. . -rá , • zv v.Ttndmku. Aramon, AlwiNemes-Kadarka erdei,Piroskor, Ä*

búsé, Olasz-Rizlmg. Rajnat-Rulmg, Madien, ub ’£"uv. BÚaü_
(győngvszőlő) Juhfark stb. stl>.rtWvSkek ingren és bér­séé ktUömbözA alanyokon fajtisztán. Arjegr . dkében

eya'

Élőkerités
Gleditschia (koronatem, krázastővk cee.
meaoyi =6Te0yBÖ,en> k.zdU 1 U- J jzIa0«cm igo* 
metszik mmt at»- elleniül. Föelonye. b"íí

ä k» ^

-s** M

»“-“SBtnarmWa. 10»»

MOHÁCS UTÁN
tökténbti dráma.

_ mustrálta :

BARTÓK LAJOS. PAPP HENRIK.
—---------------- Ara gyönyörű diszkötésben 20 korona.

Kapható a kiadó „ATHENAEUM“ irodalmi és nyomdai részvenytarsulatnal (Kerepesi u

és minden könyvkereskedésben.

Jy nmu a«---------- -------
' uaiönlegetsségete X*
' i.r.hntúk ú kllcigrammoe eeomagokban isIcgjat.iayosabbad kaphaU.

- >j*xviefiiKtb®A
FRATELU DElSINGER-töl
V Via deli Acquedotto Nr. 53.
^ e Árlap ln-gyen-O,%

^áS^wnMásta vonatkozó Törvények te Rendeletéit.
“ »"""tsset süss ysSK aarac-
Törvény a bűnvádi perrendtartásról.

" (1S9C: XXXIII. tezikk). _ ..

törvénykönyve.
Irta:

IC. XAGY SÁNDOR
pestvidéki kir. törvényszék» bíró.

Meujelent a ..Magyar Könyvtárban" (105—156. 
szitu) Kiadja: Lampel Róbert ftiodianer Kés 
Emi cs. és kir. udvari könyvkereskedés) Buda­
pesten. VI. kerület. Ardrássy-ut 21. szám alalt.

Ára 60 fillér.

A haza minden polgárát érheti az a 
díszes tisztesség, hogy esküdt lehessen 
s bíráskodjék polgártársa élete és va­
gyona telett. Azért nincs a hazának 
egyetlen polgára se, e kinek ne állana 
érdekében, hogy ismerje azokat a jogo­
kat és kötelességeket, melyek az esküd­
tekre hárulnak. Ezeket a jogokat és 
kötelességeket a törvényekben kevésbé 
járatos polgároknak fáradságos volna 
összekeresgélni. E könyv szerzője az 
esküdteket és esküdtbirákat illető jogo­
kat és kötelességeket magában foglaló 
törvényeket és rendeleteket olykép gyűj­
tötte egybe, hogy c könyv nélkülözhe- 
tővé tegyen minden más könyvet.

19709/1900 szám.
Hirdetmény-

A gőzhajók maporitott járatainak nj menetrendjo a 
fiume-anconai éa a Sume-velenczei vonalon.

Folyó évi márczius 15-töl kéz,Ive a gőzhajók egész even at 
hetenkint kétszer közlekednek, esaUakozisban a Budapi-,t-

tüstt rsararsr uf ä
jattra 7$ Äti & berendeztetni.

iiiiÄk^e vá;r r&x Ä«: ^
^lkiko“Ä mave

kikötő helyéig közlekedik.
„X £ő'2tiajók: menetrendio

I. rinme—Ancona köet:
a) Nappali utazás Fiumei md. minden hídfőn^ - r

b) Éjjeli utazás Fiúméból „ „ csütörtök —
„ Auconábúl „ „ szombaton...

He Fiume—Velencze közt:
Fiúméból indulás minden kedden és szomhatou 
Velenczéböl „ „ hétfőn és csütörtökön

(A nappal történő ntazá-al berendezem lieti 
járatnak kezdete és menetrendje utólag

Menetdijak :
A gyorsvonatok használatára jogosító menetjegyek árai a 

hajóátkelési díjjal együtt a) Budapestről F,umen at Xelenezehe 
vagy Anconába vagy viszont
gyorsvonaton 1. osztály és a gőzhajón . ősz a y kor. .A, 
gyorsvonaton 11. osztály és a gőzhajón 1. osztály kor * 

b) A gőzhajókon Fiúméból \elenczebe vagy Anconabu
vagy viszont: , 1fi_
iliszterem. hálóhelylyel együtt —------- —------- 1 • •
1 —♦ hálóhelylyel együtt ... ----------— — — kor-

Kiegészítve »a

. 7.-

e. 8.- 
e. 8.80

este 8.-
e^te 7.30 I
harmadik 

; kiliirdettetik.)

III. oszt. (fedélzet)...
Utazási tartam 10 óra.
A gyorsvonatok használatára jogosító c) 

jegyek árai a hajó átkelési dijával együtt

kor. 6.- 

kőzvetlen menet­

vagy viszont-------

I. oszt.
fre

76*05 
1U4 45 

75-80 
92-50 
71-95

117-2«)
142-25
13215

II. oszt. 
fre
55-65

67 
52 85 
67-101 
87-40 

101-351 
94-25

Budape=tről-Rómába 
Nápolyba 

n Flórenczbe
m Genuába
n Milanóba
n Turinba
n Nizzába
„ Marseilleba

Továbbá kaphatók ezen útirányon át Olaszországba szóló 
pombiuálliatö mérsékelt körutazás! jegyek is. Menetjegyeket | 
kiitdnak és közelebbi felvilágosítással szolgálnak a mag\. k. . 
áliamva-utak állomásai, valamint a vámsi menetjegy irodai e< | 
jegykiadóhelyei es a Cook Tamás és Fia ezeg összes utazás

1 Budapest, 1900. évi február hó.

A m. k. államvasutak igazgatósága.
j y37 (Ftánnyomás nem dijaztatik.)

Beksics Gusztáv legújabb könyve.

í MAR POLITIKA DJ ÁUPJÍd
kapcsolatban

a magyar faj terjeszkedő képességével 
és a ídldbirtokviszonyokkal.

Irt«. BEKSICS GUSZTÁV. 

Ára 3 korona 20 fillér.
Kapható a kiadó „ATHENAEUM" részvénytársulatnál Budapest, VII. kér,. 

Kerepesi-ut 54. valamint minden könyvkereskedésben.

BŰVÉSZET!
n«*m művészet, ha megvan a 
ívlülmulbatlan „Ezermester 
büvéazkamarája- czimü köny­
vecske. Bizton mód tiz perez 
alatt büvé?zs7.é lenni. Ara a 112 

jalra terjedő füzetnek csak 
30 krajczár.

Szerel-e. Elvesz-e, Mliog leszek-e1’
Ha tudni akarja, iit a

Czigányjósnö,
aki 1. a kártya!Hízásra é- 11. : 
kártyavetés művészetére tinit.

112 oldalra terjedő és 1 
melléklettel ellátott füzet ára 

csupán 50 kr.
Az összegnek beküldése e-etén 

bérmentve küldi

az .Egyetértés-
kiadóhivatala Budapesten, 

Papnővelde-utcza 8

\ magyar királyi államvasutak íolyó évi 
téli menetrendje.

A migy. kir. államvasutak vonalain és az általuk ke­
zelt magánvasutakon m. évi október 1-jén a teli menet­
rend lépett életbe.

A budapest-brucki vonalon. A Becsből Bruckon 
U délután 1 óra 45 perezkor Budapest kelet, 
pályaudvarra érkező gyorsvonat Ta a;lovam* állo­
máson utasok leszállása czéljabol feltételesen 
littatik. Budaörs megállóhelyen az összes vonatok mec- 
lilásra megszüntettetik. _ _

A budapest—esztergomi és buda-esászarfurdo- 
kitérő ó-budai vonalakon, a vásár- és ünnepnapo­
kon P.lis-t'.saháról Budapest-ny. p.-u -ra es O-budurol- 
Buda-császárfürdő-k ilérőre Közlekedő esi. belyivonai 
forgalmon kívül helyeztetik : Pilis-Csaba tábor megal o- 
nelyen pedig a vonatok megállása november ho -»-tol 
sezdve megszüntettetik.

A tokod—annavölgy—sárisápi vonalon a Tokod- 
ról Anuavőlgy—Sávisápra közlekedő délutáni vegyes 
vonat az F-sztergomból Almás-Fuzitőre d. u. 4 óra * 
perezkor induló vonathoz csatlakozást nyer.

.‘í kis-ezell—boba—Csáktornyái, ukk—tapol- 
czai, tűrje—balaton-szt.györgyi és kisfalud— 
szt.-iván—zala-szt.-iráni vonalokon a nyári me­
netrend tartamára Kis Czell és Zala-Egerszeg között 
mindkét irányban bevezetett s kis-Czellen a gyorsvonat­
hoz Budapest felé, illetve felöl csatlakozó személyvonat 
bezárólag f. évi október 31-éig marad forgalomban.

E vonatok megszüntetése napjától kezdve az ukk- 
tapolczai és tűrje-balaton-szt.-gyürgy. vonalakon a 
vonatok ismét a múlt évi teli menetrendnek megfelelően 
fognak közlekedni.

budapest—marciteggi vonalon. A nyári me­
netrend tartamára május, illetve június 1-étol Budape 
és Érsekújvár. Budapest és Parkány-Nana Budapest es 
Nagv-Maros, Budapest és Palota-Újpest, valamint Pozsony 
és Marchegg között forgalomba helyezett naponkint., 
iiletve vasár- és ünnepnapi hely. vonatok ismét meg- 
szüntettetnek. ________

(1S9C: XXX11I. tezikk). .
idézett törvényekkel éa bet-,ende« Targ,mutatowal.

Ára 2 korora 80 fillér. 

Az esküdtbiróságokról (i^™- - r
A bűnvádi perrendtartás életbelépteteserol

F (1897 : XXXIV. tezikk). _ ^

A büntető törvények módosításáról
(1897 : XXXVII. tezikk).

Ára e három törvényezikknek 60 filler.

I (3700/99. ein. szám).

Rendeletek a bűnvádi perrendtartás e,.«,..»,
(3200/99. ein. sz.)

és a büntető ügyviteli szabályokról
Kiegészítve a vonatkozó rendeletekkel.

Ára 1 korona 20 fillér.________ _________

Büntető ügyviteli szabályok
a fiumei kir. törvényszék és egyes bíróság reszere.

Kiegészítve az idézett törvényekkel es rendeletekkel.
Ára 1 korona 20 fillér. __________ __

Rendelésnél mindig ATHENAEUM 
(volt EGGENBERGER)-féle k.adas 
kérendő, mely kiadások megbíz­
hatóságuknál, tiszta nyomásuk­
nál, kezelhető alakjuknál fogva 

a legkedveltebbek.

Rendeletek r ,
az ügyészségek és rendőri hatóságok részere.

Kiegészítve az idézett törvényekkel és rendeletekkel.
Ára 2 korona 80 fillér.

Megrendelhetők az ATHENAEUM 
r. társ. könyvkiadó-osztályaban, 
Budapest, VII., Kerepesl-ut 54. 
valamint minden könyvkereske- 

désben.

iM Kiadja:

lampel r.
(Wodianer F

t. vs k. udvan kvny
és Fiai)

_______ első ISO számai
, 1 • « r-i. cf| irr*os részletfizote9r6 is knphsto.__
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színdarabok.

*1

tu

11-12

Katona József. Bánk­
ban. (Beöthy Zs.)

2. Maupassant. Apró elbe-
szélések. (Tóth B.)

3. Berzsenyi Dániel válo­
gatott ódái.

4. Coppée. A kovácsok 
sztrájkja s más elb. 
költ. (Radó A.)

*5. Kisfaludi K. A kérők. 
(Beöthy Zsolt.)

C. Sípulusz. llumoresz- 
kék.

7. De Amicis. A bor. 
(Tóth Béla.)

5. Zrínyi. Szigeti vesze­
delem. (B.tnóczi.)

*9. Maurier Potter. Trilby. 
(Fái Béla.)
Csokonai. Dorottya.
(Négycssy.)
-12. Arany Janos válo­
gatott balladái. Isk. k. 
(Riedl.)

13. Olasz elbeszélők tára. 
(Radó.)

14. Petőfi. Úti rajzok.
*15. Dumas. A karnélias

hölgy. (Széniére Attila.)
16. Szomaházy István.

Légyott hurma^ban.
17. Franczia elbeszélők 

tára. (Ambrus.)
*18. Rovetta. Abci-telenek. 

(Radó.)
19. Kisfaludy Károly vá­

logatott költeményei. 
(Bunóczi.)

*20—21. Shakespeare.
Szení-iván-éji álom. 
(Arany János.) Isk. kia«i.

22 Kármán József. Fanni 
hagyományai (Báiióczi). 

*2-'!. Byron. Manfred. (Ábrá­
nyi Emil.)

24. Ágai Adolf. Violka Vera. 
*25 Sardou és Najac. Vál­

junk el. (Fai Béla.)
26. Deák Ferencz 1%1-iki 

felirati beszéde.
*27. Aischylosz.Alelánczolt 

Frometheüsz. (Zilahi.) 
28. Bársony István. Va­

dásztörténetek.
*29. Murger-Barriere. Bo­

hém-élet. (Radó A.)

30. Béla király névtelen 
jegyzőjének könyve. 
(Szabó—Mika.)

31. Moliére. Bandin Gy. 
(Hevesi.)

32. Gracza György. 1848.
márczius 15.

33. Bourget. Háronig elbe­
szélés. (Hevesi S.)

34. Szabolcska M. Versek.
35. Turgenyev. Az ötödik 

kerék. (Sz. Nogáll J.)
36. Kossuth Lajos. 1S48. 

jul. 11-iki beszéde.
37. Flammarion. Csillagos 

e-ték. (Tuth Béla.)
*38. Tóth Kálmán. A király 

házasodik.
39. Droz. Az ur, az asszony 

és a baba. (Béri Gy.)
40. Vértesi Arnold. Kisvá­

rosi történetek.
*41. Ibsen. A népgyülölő. 

(Vikár Béla.)
42. A kuruez-világ költé­

szete. (Kardos.)
*43. Schiller. A messinai 

menyasszony. (Váradi.)
44. Petőfi. Elbeszélések és 

hírlapi czikkek.
45. poe. Rejtelmes törté­

netek. (Tolnai V.)
46. Jókai l'.mlékbeszéd 

Rudolf trónörökösről.
47. Kozma Andor. \ig el­

beszélések.
48. Butti. Az erkölcstelen. 

(Tóth Béla.)
49. Petöfine naplója 

levelei. (Jókai)
50. Tennyson. Ar Jen E. 

(Lörinezy Zs.)
Murai Karoly. Huszár- 
szerelem.
Magvar népballadák 
(Morvav )
Cavallotti Énekek 
éneke. (Radó Antal.) 
Fáy András válogatott 
meséi. (Radius.) 
Szalagub. A medve. 
(Ambrozovics D.) 
Ambrus Zoltán. Ahajó 
V.ruttek.

. Meyer Konrád. Egy
szegény fiú szenvedése. 
(Hevesi.)

51.

54.

56.

*58—59. Jókai. HelvUa 
60. Csehov. Falusi asszo­

nyok . (Szabó En-lre.)
Cl. Kölesei válogatott be­

szédei.
62. Yke.Újjászületés. Ame­

rikai regény.
63. Áldássy Antal. Páz­

mány IVter élete.
64. Fáik Miksa. Erzsébet 

királynéról.
65. Cicero. Az öregségről. 

(Fábián Gábor.)
CG. Rudyard Kipling Indiai 

elbeszélések. • Mikes L.)
67. Kabos Ede. A csengcri 

kalapok.
68. SzalárdiJánossiraltnas

krónikája. (Angyal I)) 
69—70. Arany.Toldi.Isk. k. 

‘71. Midiére. A fosvény. (He­
vesi Sándor.)

‘72. Jókai. A fekete vér.
73. Plutarchos. Perikles.

(Kacskovics K.)
74—75. Arany kisebb köl­

teményeiből. (Morav- 
csik.) Isk. kiad.

76. Spanyol elbeszélők. 
(Szalai Emil.)

77. Nansen Éjen és jégen 
át. 1. A iram útja. 
(Brózik K.)

78. Ugyanaz 11. r. A szánut. 
VJ. Gvadányi. A peleskei

nótárius. (Kardos.)
*80. Bracco, Pietro Caruso. 

Verg i ParasztbecsüleL 
(Radó A.)

81. Mikszáth Kálmán. Két
elbeszélés.

82. Coppee. Henriette. (B. 
Tulgyes-y Margit.)

S3. Matilde Serao. Lányok.
(Tóth Béla.)

*81 Sophokles. Antigone.
(Kemenes József.)

85. Ábrányi Márciusidalok.
86. Tolnai Lajos. A nagy-

gyárosé k.
87—>'s. Arany. Toldi estéje.

(Bánóczi.) Isk. kiad. 
*S9. Giacosa. Borús szere- 

lntn. (Radó A.)
90. Heltai Gáspár váloga­

tott mesci. dinre.)

91. Musset. Tiziánfia.(Mar­
quis Géza.)

92. Kielland. Elbeszélések. 
(Ritoók Emma.)

93. Wells. Világok harcza.
1 rész. (Mikes Lajos.)

94. Wells. Ugyanaz II. ré<z.
95. Kölcsey válogatott ver­

sei. (Negyesy.)
96. Boccaccio válogatott 

elbeszélései. (Radó A.)
97. Keleti Gusztáv Markő
98. Franczia elbeszélők. 

11. sorozat. (Ambrus Z. 
vs Tolgyessy M.i

99. Olasz elbeszélők 11. 
si-r -zat tTóth B.)

100. Jókai Mór Szép An­
gyalka. Kis képek.

101. Arany. Az első lopás. 
Jóka ördöge. Iskolai 
kiadás.

102—105. Arany. Szemel­
vények, Toldi szerelme 
czimü eposzából. (Mo- 
ravésik Géza) Iskolai 
kiadás.

106—108. Shakespeare
János királv. (Arany J.) 
Isk. kiadás'.

109—112. Shakespeare. 
Hamlet (Arany L) 
Iskolai kiadás.

113. Papp D. Utolsó szere- 
iem és egyéb elbe-

114. Moliére. Botcsinálta 
doktor. (Gabányi Ar- 
pád.)

115. Virág Benedek válo­
gatott költeményei.

116. Murai Karoly. Mcse-

117. Korchmáros Kálmán.
Kerékpáros káté.

118. Orosz elbeszélők tára.
(Ambrozovics Rezső).

119. Salvatore Farina Erő­
sebb a szerelemnél. 
(Tóth Béla.)

120. Cserei Mihály histó­
riád, kiadja Angyal D.

121 — 122 Arany. Katalin.
Keveiiaza. Szent-Lászlú 
fu\c. (Radnay). Iskolai 
kiad A:.

*123. Ibsen. A társadalom 
támaszai. (Lázár.)

124. Coppée. Ados fizess.
Regény. (Tóth Béla.) 

Hű. Kisfaludy Sándor Vá­
logat-.tt regei. Sziget-

126. Tolsztoj N. Leo. N pies 
elbeszélések. (Szabó 
Endre.)

117. Becsky László. Ameri­
kába és vissza. (Úti 
kalandok).

128. Byron. Kain. Miszté­
rium. (Mikes Lajos).

] 2‘J. Kóbor Tamas Elbe­
szélések.

130. Kazinczy Ferencz le­
velei. Szemelvények. 
(Dr. Váczy -I 1

131. Az aranycsináló. Irta 
Moeller M. Ottó. 'Szer­
dahelyi S.) 1. r.

132. Ugyanaz. 11. r* r
133. Bethlen Gábor eiete. 

(Angyal1. K-pekkel

V.i. Sipulusz. (Piűkosi Vik­
tor. ) l'jabb hamo-

13Ü. Kazinczy. Pályám cm- 
lekezel1. Szemelvé­
nyek. (Balassa J.J 

136. Zöidi Marton. Szinész- 
historiak.

137—9 Arany János Buda
halála. (Morayoik G.) 
1-k. k.

140. Anatoie France. Régi
dolgok. Elbeszélések. 
(Ambrus Z.)

141. Poe. Rejtelmes törté­
netek. ( Volna Vilmos.) 
11. sorozat.

142. Moliere A kényeske-
dok. (Hevesi S.)

143. Thury Zoltán. Urak
és parasztok.

144. Arany Janos. Vojtina 
Ars poétikája. (Kele­
men Lk-la).

145. Tinódi. Válogatott éne- 
kei. (Petényi A.)

146. lukai Mór. A nagy- 
envedi kel fuzia.

147. Szabóné Nogall Janka. 
Mara vs vgyub t-Tte- 
nvtek.

118. Kisfaludy Károly. V.i-
1 ,-3'utt víg elbeiZélc- 
sek. (Bíinovzy J.)

119. Kipling Rudyard .Vz
»«erdőben. [Jungle- 
book] .Mike« L.)

lőu. Magyar népdalok. (Ko-
Vitt« Antal.)

Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) konyvkereskedesenek Budapest, 
Andrassy-ut 21. sz.

Mcgmidelö luírczu.
Alulírott megrendelem a .Magyar Könyvtár- 150 „ámitiá MöOkr

értékben. Kötelezem magamat mindaddig minden hó elsején havonk.nt 1 frt 
50 krt fent nevezett ezégnek befizetni, míg a teljes v-telar törlesztve nincs.

A részletfizetés be nem tartása eseten a ezég a részletet postai megbízás 
utján beszedi. A megbízás be nem vállasa esetén a szarnia teljes összege azonnal 
esedékessé válik.

Név és állás Lakhely és kelet:

Mt-gi vyeztvtik azonban, hogy a jelenleg Parkány- 
Nánáróf Budapestre este ti órakor induló helyi személy- 
vonat Nagy-Maros ős Budapest közölt a téli menetrend 
tartama alatt is lorgalomban log maradni; a Buda­
pestről jelenleg este ti óra 30 pkor Nagy-Marosra induló 
szemó'lyvonat pedig a nagymaros-párkany-nánai vonal- 
részre is kitorjesztetik.

Forgalomban marad továbbá a jelenleg Budapestiéi 
éjjel 10 ü. ió pkor Váczra és onnan reggel Budapestre 
közlekedő helvi személyvonat is, azon módosítással azon­
ban, hogy az"utóbbi vonat Váczról már reggel ű ó. 20 
pkor fog indulni. . i.

A l>udapest-nv. p.-u.-ról d. u. 1 u. 4u pkor becsbe 
induló gyorsvonat Váezon ismét 1 p.-nyi rendes tartóz­
kodást nyert és ezen vonat úgy \ áczon, valamint Nagy 
Maroson és Párkány-Nánán leszállás ezéljából is igénybe
vehető. . , .

A Budapest és Galántha között mindkét irányban 
személyszállítással közlekedő éjjeli gyorstebervonat Pa- 
lota—Újpesten a fel- és leszállásra használható.

A budapest—hatvan—ruttkai vonalon, a Buda­
pest k. p. u.-ra jelenleg csak (iüdöllűrui közlekedő dél­
utáni helyi személyvonat ismét Hatvanból kiindulólag 
f0v közlekedni, ellenben a jelenleg Budapest k. p. u.-rúl 
délután Gödöllőről induló helyi személyvonat forgalmon
kívül helyeztetik. .......

A Hatvanból reggel 6 óra u2 perezkor induló helyi 
személyvonat október 31-ig bezárólag hagyatik forga­
lomban, ellenben e vonathoz csatlakozólag Pusztho és 
Hatvan'között közlekedő tehervonatnál a személyszállítás 
már október hó 1-től megszüntettetik.

Az aszód—balassa-gyarmat—losonczi vonalon 
a Bala=sa-Gyarniatvól Aszódra reggel érkező vegyes- 
vonat Aszódon a Kassa felől érkező személyvonattal 
Budapest felé, az Aszódról d. u. Losonczra induló ve- 
gyesvonat pedig Balassa-Uyannaton az Ipolyság felül 
érkező személyvonattal hozatott csatlakozásba.

vi zólyotn-brézó—erdőköz—tiszolezi vonalon a 
jelenleg Breznóbányáröl Zólyom-Brézóra d. u. közlekedő 
tehervonatnál a személyszállítás a breznóbánya-erdőközi 
vonalrészre is kiterjesztetik ; ellenben a jelenleg vasár- 
és ünnepnapokon este Zólyom-Brézóról Breznónányára 
közlekedő vegyesvonat forgalmon kívül helyeztetik.

Balogfalva 
délután, il-

A miskolcz—fáleki vonulón leied 
között megszüntettetik a személyszállítás ; 
lelve este közlekedő tehervonatnál.

A budapest- kolozsvár -predeáli és buda 
pest—arad—tóvisi vonalakon. A jelenleg Budapest 
és Predeál között Aradon átközlekedő gyorsvonat Buda- 
,,-st és Szolnok között a kolozsvári gyoisvonattal egye­
siive fog közlekedni, Arad és Predeal között pedig tor- 
galmon kivül helyeztetik.

Az Aradról Mária-Radmira naponta, Mária-Radnarol 
Aradra pedig vásár- és ünnepnapokon közlekedő esti 
helyi személyszállító vonatok október hó lu ig be- 
zarólag maradnak forgalomban; ennek folytan a 
Tövisről este Aradra érkező szemelyvonalnal Maria- 
Radna és Arad között a szomszédos forgalmú es me­
nettérti jegyek használatára fennálló korlátozás is csalt 
Ottóhír 1 G-átói kezdődőleg helyeztetik érvényen kívül.

A Brassóról Agostunl'alvára jelenleg vsak minden pén­
tekén közlekedő személyszállító tehervonat naponta tog 
személyszállítással közlekedni.

A Brassó és Predeál között csütörtökön, vasár- és ün­
nepnapokon, valamint a görög-keleti egyház ünnepnap­
jain közlekedő személyvonat megszüntettetik.

A vésztő—kütegyán—hollódi vonalon a Xész- 
tőről illetve Hollódról jelenleg d. u. induló vegyesvonat 
Vésztőn közve?,an csatlakozást nyer a Nagyvárad és 
Gyoma felől, i.letve felé közlekedő vonathoz.

.1 piski—petrozsényi vonalon a 1 ctrozsenyrol 
Piskire d. u. érkező vegyesvonat Piskin csatlakozást 
nyer a Budapesttől Gyulafehérvárra közlekedő gyorsvo 
nathoz. Bajesd, Merisor és Bolibarlangon az utasok let- 
és leszállásra nem az eddigi feltételes megállóhelyeken, 
hanem az újonnan létesített, illetve személyszállításra 
berendezett hasonnevű kitérőkön történik.

A nagyszeben-olthid-kitérö—vvrüstorOnyi vo­
nalon a vasár- és ünnepnapokon közlekedő vonatok 
forgalmon kivül helyeztetnek.

A brassó—zernesti vonalon mindkét irányban este 
közlekedő 1 — 1 vegyesvonat ismét megszüntettetik.

A budapest—orsovai vonalon. A Czeglédről Buda­
pest ny. p. u.-ra jelenleg d. e. 8 óra 25 perezkor ér­
kező helyi személyvonat Kecskemétről kiindulólag fo~

gü..... dn . .1 Horniét rcgg'T 0 óra 1" perezkor miiül 
és Bu ap -t ny. p. u.-ra d. e. 8 óra 45 p-rczkor érke­
zik. Úgy ezen vonat, valamint a Budapest ny. p. u.-ról 
Czeglédro jelenleg d. u. 3 óra 5 perezkor, a téli menet­
rend szerint azonban már d. u. 2 óra 45 perezkor in­
duló helyi vonat menetének gyorsítása folytán a meg­
állóhelyeken nem fug megállani.

A czegléd—szolnoki vonalon Szolnozról rvggel 
5 óra 29 perezkor kiindulólag egy uj helyi személyvo­
nat helyeztetik forgalomba, mely Czegieden csatlakozást 
nyer Budapest és Kecskemét felé.

A temesvár—buziási vonalon Temesvár-.lózsef- 
városról d. e. 8 óra 3U perezkor Buziásra induló ve- 
gyesvonat 2 és */, órával későbben, a Buzi.isiól le- 
mesvár-.lózsefvárosra este G óra 30 perezkor induló vonat 
pedig mintegy 2 órával korábban fog közlekedni.

A kis-körüs—kalocsai vonalon mindkét irány­
ban közlekedő reggeli 1 — 1 személyvonat ismét meg- 
szüntcttetik.

A hegy es-feketehegy—palánkai vonalon Pálin­
káról délelőtt Hegyes-Feketehegyre induló vegyesvonat 
Gajdobrán csatlakozást nyer Zombor és Újvidék felé, 
illetve felől.

A budapest—fiumei vonalon 
ról Fiúméba este érkező gyorsvonat 
rendesen megallittatik.

Budapest k. p. u.- 
Tanin állomáson

Budapest k. p. u. és Budafok között a hajózás szüne­
telése alatt mindkét irányban ismét egy-egy uj vegyes­
vonat log közlekedni. A vasár- és ünnepnapokon Fiúmé­
ból Delnicéri és vissza közlekedő helyi vonat megszü 
tettetik.

Az uj-dombovári—b.-bródi és Szabadka—dáljai 
vonalukon Megszüntettetik a Szabadka-Dalja és Bosna- 
Bród között mindkét irányban közlekedő gyorsvonal és a 
Zomborból reggel Szabadkára induló személyvonat, to­
vábbá a jelenleg B.-Bródból hajnalban Lj Dombóvárra 
induló személyvonat csak Bródból kiindulólag fog köz­
lekedni.

Ellenben a jelenleg csak Pécs és Eszék, illetve Brud 
és B.-Bród közüli közlekedő s Pécsett a Budapest jelé, 
illetve felől közlekedő gyorsvonatokhoz csatlakozó éjjeli

személyvonatuk lulytutuíag az eszes - - brodi vonalrcszre 
is kiterjes. telnek.

Ezen vonatoknak bevezetése folytán a jelenleg csak 
Szabadka és Zombor között közlekedő esti személyvonat 
ismét Dály.úg nyer folytatást, Dalyáról pedig reggei * 
urakor Szabadkára induló uj személyvonat helyeztetik 
forgalomba.

A borovo—onkovári vonalon. A gyorsvonatoknak 
Szabadka és Bosna Bród között való megszüntetése, 
illetve az éjjeli személyvonatoknak az eszék-bródi vonal­
részre való kiterjesztése folytán, a borovo-vukovári vo­
nalon a vonatok ismét a múlt évi téli menetrendnek 
megfelelően fognak közlekedni.

A dugoselo-novskai és banova-jaruga—pak- 
racai vonalakon. A Dugosello és Pakrac között mind­
két irányban közlekedő közvetlen személyvonat megszün­
tettetik, ellenben Banovajaruga és Pakrac között mind­
két irányban egy-egy vegyesvonat helyeztetik ismét 
forgalomba.

A jelenlegi menetrendből az uj menetrendbe való 
átmenetre nézve az utazó közönség a következőkre 
figyelmeztetik :

a budapest—arad—tövis—predeáli vonalon a 
Budapest k.-p.-u.-ról e hó 30-án d. u. 2 óra 15 perez- 
kor induló gyorsvonat már csak Tövisig fog közlekedni, 
mi” a predeál—arad—budapesti irányban közlekedő 
györvonat az e hó 30-iról október 1-jére hajló éjjelen 
Predeál és Arad között már nem fog forgalomba he­
lyeztetni, hanem október 1 én reggel csak Aradról fog 
indíttatni.

Az uj-dombovár— b.-bródi vonalon a jelenleg 
Pécsről éjfél előtt Eszékre érkező személyvonat e hó 
30-aról október 1-jére hajló ejjelen már B.-Bródig fog
közlekedni.

Az uj menetrendre vonatkozó részletes adatok úgy • 
menetrend hirdetményből, mint a személypénztárik, me- 
netjegyirodák és egyéb elárusító helyeken 30 fillérért 
kapható menetrendkönyveeskékből vehető ki.

Budapest, 1899 szeptember hóban.

1112 Az igazgatóság.
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